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S copu l Eoiaiinigh(eliiei Ş â n ă iâ ţii

Dacă vorbim despre „Evanghelia sănătă
ţii", am dori să arătăm, ce însemnează şi ce 
cuprinde ea- Evanghelia sănătăţii învaţă .pe 
om totala abţinere dela tot ce e vătămător 
şi care face rău omului, şi folosirea cumpă
tată a celor cs sunt sănătoase şi sepvesc 
€pre clădire, sau spre buna întreţinf^re a 
corpului. Aceasta trebue înţeleasă nu numai 
cu privire la mâncare şi • băutură, ci* şi cu 
privire la toate cele în legătură cu existen
ţa noastră fizică.

Principiile şi regulile sănătăţii au ajuns 
să aibă nume rău, din cauză că unii au măr
ginit scopul, fînţeJesul şi aplicarea lor. Ei 
şi-au îndreptat şi fixat privirile asupra unor 
mici amănunte şi au făcut din ele un „şi- 
bo:et", un strigăt cu care să adune şi pe 
alţii în jurul lor. Ei au înţeles cu totul gre-

*

şit sensul şi -întinderea acestor chestiuni. De 
altfel noi am fost hotărît avertizaţi împotri
va acestui fel strâmt şi unilateral de a 
vedea.

Evanghelia sănătăţii este largă şi cuprin
zătoare. Ea ne învaţă toate câte privesc 
creşterea, desvoltarea, păstrarea îşi folosi

rea puterilor noastre fizice şi mintale. Ea 
ne v o r b e le  ciespre alimental’e ‘ pe -cari le. 
mâncăm,** despre apa pe ^re* o* b6m, despre

 ̂  ̂ * A** *
aeriil ţ>e care îl respiram,♦despre-'Hainele p̂ i 
cari le "purtăm, dsjspre tasere în cari'locuim,

• despre timpul cât-dormimt câţ‘muncim, sau 
' cât ne recreăm, despre cur^ţenisa persoanei 

noastre, a locului şi a împrejurimilor în cari 
trăim,' despre tratarea raţională în caz de 
boală şi despre tot ce contribue lâ desvolta- 
rea, ia întreţinerea şi fqlosirea minunatului 
corp, pe care bunul Dumnezeu l-a dat ^copi
ilor Săi. Mai amănunţit putem prezenta a- 
ceste principii în următoarele puncte:

%

1. Evanghelia sănătăţii se ocupă cu contro
larea poftelor şi a patimilor. Ea prescrie stă
pânirea de sine, iar nu satisfacerea fără frâu 
a poftelor. Numai adevăratul creştin poate 
ajunge idealurile ei. Niciun om nu-şi poate 
singur stăpâni cugetele şi. pornirile inimii 
sale fireşti. Numai prin puterea Domnului 
Hristos poate omul să-şi aducă în armonie 
cu idealul şi cu măsura lui Dumnezeu poftele 
sale stricate şi patimile sale nenaturale şi 
nesfinte.



2 . Evanghelia sănătăţii interzice folosirea 
băujturi'lor alcoolice şi frumatul tutunului. Ea 
interzice şi mâncarea de carne, afară.j^ ca 
rile de nevo-ie. Ea recomandă abstenSj|a dd 
folasiijrea cciaâului şi a cafelei, cât şi evitarea 
oricăror substanţe ş;i, condimente iritante, şi 
iJLsturătoare. Nu toate acestea au aceeaşi pute
re de a faca rău. Folosirea ceaiului, a cafelei 
-şi a condimentelor nu poale fi pusă alături cu 
îmbătarea coi băuturi spirtoase; şi totuşi tr^bue 
recunoscut că folosirea acestor condimente 
iritante şi usturătoare pregăteşte calea pen
tru folosirea mai târziu şi a băuturilor îmbă
tătoare. Niciuna din acestea nu au nici cât 
de puţină valoare hrănitoare. Efectul lor este 
numai de a excita sau de a aţâţa, de a nar
cotiza sau de a amorţi, şi de a slăbi, iar nu 
de a întări organismul nostru fizic. Ele n'ar 
trebui să se găsească pe masa, sau în folosin
ţa creştinului adevărat.

»

3. Evanghelia sănătăţii se ocupă cu folosi
rea alimentelor binefăcătoare şi nutritive, 
cari conţin în proporţiile cuvenite elementele 
hrănitoare. Un deosebit preţ trebue pus a- 
supra alegerii alimentelor.

4. Deşi folosirea cărnii nu e de comparat 
cu folosirea în alimentaţie a băuturilor al
coolice, a tutunului, a ceaiului şi a cafelei
— pentrucă de altfel carnea posedă elemente 
nutritoare totuşi carnea nu este cel mai bun 
aliment. Ea nu era pe lista de bucate rânduite 
îpre binele omului la crearea sa. Şi numai 
întiâmplător şj din cauza poftei lor, dădu 
Dumnezeu carne israeliţilor, când îi conduse 
din Egipt spre pământul făgăduinţei. Şi chiar 
dacă mâncarea de carne a fost îngăduită în 
oarecare măsură în timpurile acelea, folosi
rea ei astăzi a ajuns foarte primejdioasă, din 
cauză că animalele, peştii şi păsările prezintă 
multe cazuri de boală şi de degenerescenţă. 
Aproape pe toate pieţele lumii se poate găsi 
o mare varietate de alimente mai bune şi 
mai sănătoase decât carnea, aşa că — în 
condiţii normale — aproape că nu e nevoe  
de întrebuinţarea cam ei în alimentaţie.

5. Evanghelia sănătăţii ne mai învaţă să 
reducem şi să lim'ităm folosirea zahărului şi
1. prăjiturilor. Cineva poate înceta de a mai 
mânca carne; şi totuşi să fie departe de idea
lul aîdevăratei reforme sanitare, dacă folo
seşte cu necumpătare zahăr şi prăjituri, sau 
patiserii- Acestea pot să-i facă un rău mai 
mare decât folosirea cumpătată a cărnii.

6 . Alegerea celor mai bune alimente 
încă nu este suficientă. Evanghelia sănătăţii 

lae învaţă nu numai simplitatea şi varietatea
n mâncare, ci şi corecta combinare şi pregă

tire a mâncărilor. Multe alimente bune eunt 
stricate prin fierber3a şi gătirea lor greşită.
Gătirea mâncărilor trebue nu numai să asi-
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gure consumatorului cea mai mare cantitate 
de hrană din acel aliment, dar să mulţu
mească şi gustul lui şi să trezească pofta de 
mâncare, căci obişnuita bună digestiune de
pinde foarte mult de un bun apetit.

7. Evanghelia sănătăţii se ocupă şi cu îm
brăcămintea cea mai bună pentru corp, ca 
să-i asigure căldura, protecţia, apărarea, sim
plitatea şi modcistia.

8 . Mişcarea e viaţă. Munca şi exerciţiul 
potrivit puterilor fiecăruia sunt zilnic nece 
sare oricărui om — bărbat, femee sau copil. 
In deosebi este acesta un adevăr pentru cei 
cu ocupaţii sedentare. Agricultoiiil, tâmplarul 
sau fierarul sunt angajaţi la muncă manuală, 
care le asigură cu abundenţă mişcare pentru 
corp. Nu lot aşa şi cu cei cari au ocupaţie 
sedentară. Omul de birou, contabilul, studen
tul, trebue să cumpănească munca lor min
tală cu un suficient ererciţiu al muşchilor, 
care exerciţiu va contribui foarte mult la o 
mai bună eficacitate a muncii cu creierul.

9. Evanghelia sănătăţii nu numai că inter
zice folosirea drogurilor şi medicamentelor 
cari conţin otrăvuri, dar ne învaţă şi aplica
rea inteligentă a principiilor unor raţionale 
tratamente cu apă, cu aer, cu o dietă sănă
toasă, cu electricitate, masaj, şi alte mijloace 
naturale şi raţionale de stimulare şi de vin 
decare. A ceste remedii naturale şi raţionale 
pot fi folosite şi aplicate drept numai dacă 
cineva are cunoştinţă de funcţionarea minu
natului mecanism al corpului, cu care ne-a 
înzestrat bunul Dumnezeu. Omul trebue să 
cunoască — deci — principiile şi legile fizio
logiei şi al igienei.

t

10. Evanghelia sănătăţii ne învaţă de ase
menea stricta curăţenie a persoanei şi a tu
turor din jurul nostru — casă, curte, depen
dinţe. Corpul trebue ţinut curat şi pe dinafară 
şi pe dinăuntru. Locuinţa şi împrejurimile 
trebue de asemenea ţinute curat. Prin a|>a 
cea cu abundentă răspândită pe pământ, în 
razele binefăcătoare ale soarelui şi în aerul 
din atmosferă. Dumnezeu ne-a dat mijloace



simple pentru asi^raroa curăţeniei şi sănă
tăţii noastre.

11. Nu e de ajuns, să mănânce cineva cUn  ̂
trebue, şi să execute o-muncă sau un exer- '̂ 
ciţiu potrivit şi suficient; omul trebue să aiba 
suficiente ore de somn şi de repaus sau de 
recreaţie. Somnul este mijlocul natural de 
refacere, de reclăd're. In acest veac de mun
că şi de alergătură intensă, mulţi nu-şi ia 
timp pentru suficientă odihnă. Adevăratul 
creştin, în special în aceste zile de goană 
nesfârşită, are nevoie să-şi ia timp, nu numai 
pentru somn, dar şi pentru rugăcinne, pentru 
cetirea Bibliei şi pentru meditaţie. In odihna 
fizică şi spirituală omul îşi găseşte refugiul 
de lumea cu sbuciumul cu frământările şi cu 
certurile ei.

12. Unul din agenţii principali puşi de 
Dumnezeu ca dătători de sănătate omului 
este aerul, pe care îl retopirăm, şi din care 
trebue să ne luăm cu abundenţă, — aer cu
rat, proaspăt, dătător de vieaţă. Pentru a- 
ceasta e nevoie de ventilarea potrivită şi 
suficientă a bisericilor, a şcolilor, a caselor 
de locuit, şi în deosebi a camerelor de 
dorm't.

Toate acestea, şi încă multe altele, sunt 
cuprinse în Evanghelia sănătăţii. Noi le vom 
discuta pe toate pe baza învăţăturilor Bibliei 
şi ale Spiritului profeţiei. In d’scuţia noastră, 
vom avea ocazia să auzim, că învăţăturle  
ştiinţei confirmă pe acelea ale revelaţiunii 
divine.

„Reforma igienică e bazată pe principii 
largi şi cuprinzătoare; iar noi nu ar trebui să 
o micşorăm prin vederi şi practici strâmte. 
Dar în deosebi nimeni nu trebue să-şi per
mită de a face opoziţie sau a .ridiculiza, sau 
a  căuta să placă altora, ori să-i influenţeze, 
spre a întoarce pe careva dela adevăratele 
principii, sau a-1 face să le privească în mod 
uşuratec.^ Cei ce se conduc de principii, vor 
fi fermi şi hotărîţi a sta pentru cele drepte; 
totuşi în contactul lor cu alţii ei vor da pe 
faţă un spirit generos şi creştinesc, şi o ade
vărată moderaţiune". — „Divina Vindecare",
p. 324.

Poziţii extreme şi radicale

E de regretat că acest subiect al reformei 
sanitare nu a fost totdeauna prezentat de toţi 
dintr'un punct de vedere largaşi cuprinzător. 
Aceasta a făcut să se  reducă din concepţia

adevărată pe care.trebuia să o aibă Biserica, 
şi a dus la diferite atitudini extreme, luate 
tle poate bineintenţionaţi, dar rău infor- 

lat^jjfciipra Evangheliei sănătăţii. Unii d.n a- 
ceşt i^  din nefericire, au adus multă discre
ditare asupra ac&stei cauze, în ardoarea şi 
în zelul lor neînţeleptesc. Vederile lor strâm
te au determinat pe mulţi, să lepede aceste 
frumoase adevăruri, cari, dacă ar fi fost pre
zentate în mod complet şi cuvenit, ar fi găsit 
bună primire pretutindem. Cât despre efectul 
vederilor extrema cu privire la reforma sa
nitară, am fost în mod clar şi hotărît averti
zaţi prin cuvinte ca cele următoare:

„Când bărbaţi cari susţin reforma, dove
desc vederi extremiste şi sunt neconsecvenţi 
în faptele şi purtările lor atunci să nu ne 
mirăm, dacă oamenii se vor desgusta de re
forma sanitară. Aceşt'a atunci fac mai mult 
rău în câteva luni, decât ar putea repara în 
toată vieaţa lor. Prin unii ca aceştia, toată 
învăţătura credinţei noastre este discredita
tă; şi ei nu vor putea face niciodată pe oa- 
m'^ni să creadă, că e ceva bun în reforma 
sanitară aşa cum o reprezintă ei. Aceşti oa
meni fac o lucrare, pe care Satana doreşte 
să o vadă întinzându-se pe lume.

„Cei cari susţin adevăruri nepopulare, tre
bue să fie cei mai consecvenţi în viaţa lor, 
şi să aibă grijă să evite orice extremă. Ei 
n'ar trebui să caute să arate, cât' de departe 
au ajuns ei faţă de alţii; ci, din contră, să 
vadă cât de aproape pot să vină la cei, pe 
cari vor să-i reformeze, ca să le ajute să a- 
jungă şi ei la poziţia cea înaltă cu care se 
laudă reformatorii. Dacă ajung să înţeleagă 
a^,* ei vor purta astfel încât adevărul va 
fi bine primit de oamenii sinceri. Aceştia 
vor fi siliţi să vadă, că este consecvenţă în 
reforma sanitară". — „Mărturii", voi. II. 
p. 377. 378.

Bunul simţ şi vieţuirea* sănătoasă

Adevărata vieţuire sănătoasă este confor
mă cu bunul simţ. Ea nu este unilaterală, şi 
nu e făcută din idei fixe, &au din închipuiri 
fantai'H'tiice. Ea e bazată pe legi, principii fizio
logice şi şti'inţifice, şi e atât de largă în sco
purile ei, încât se potriveşte şi se adaptează 
la toate vârâtele folosinţe, nevoi şi condiţii 
ale neamului omenesc.

Nouă ne place să credem, că propaganda 
noastră organizată în favoarea principiilor



sănătăţii şi ale temperanţei a fost făcută pe 
această bază largă. Sistemul tratării fiziolo
gice a bolilor, pe care l-au practicat j^titu^  
ţiile noastre medicale, n'a dovediti^wder» 
strâmte şi exclusive. Instituţiile noastre au 
căutat să aplice toţi agenţii naturali şi să 
facă din ei remedii naturale. Medicii noştri 
s'au silit să păstreze un ideal bine echilibrat, 
şi, din cauza aceasta, principiile de sănătate 
şi de temperanţă, pe cari le-am reprezentat 
noi, ne-au asigurat în toată lumea o foarte 
favorabilă consideraţie. Numai judecata de

apoi va arăta splendidele roade rezultate din 
sforţările sanatoriilor şi ale medicilor noştri 
de a susţine principiile sănătăţii, cât şi din 
i'ftfluenţa reflectată din învăţarea acestor 
principii asupra întregii lucrări a denomina- 
ţiunii noastre. Cât de mult mai mari ar fi 
rezultatele propagării acestor principii, dacă 
întreaga denominaţiune a Adventiştilor de 
Ziua a Şaptea ar susţine şi ar trăi aceste 
principii!

Traducere din „The Gospel Health’'
de Ştefan Demetrescu

Ziua de 2 2  Martie 1947 este dedicată Lu
crării Medicale. Bunul Dumnezeu ne-a des
coperit toate cele privitoare la sănătate, nu 
numai pentru ca să le cunoaştem dar şi 
pentru ca să le trăim şi să ducem şi altora 
cunoştinţa lor. Tocmai în direcţia aceasta 
va lucra mereu ramura medicală în Uniunea 
noastră. Să sprij'inim cu toate puterile şi 
mijloacele activitatea acestei ramuri. Vom 
fi noi înşine folosiţi astfel; şi vom ajuta şi 
ca ramura aceasta să dea un nou impuls 
lucrării lui Dumnezeu în ţara noastră-

Ultimii doi ani, ramura medicală s'a ocu
pat în deosebi cu pregătirea tinerelor forţe, 
care să fie de ajutor medicilor noştri în lu
crarea socială publică ce urmează să o să
vârşim pe teren, prin oraşe şi sate, spre a 
duce la cunoştinţa tuturora — chiar prin 
case — şi principiile Evangheliei sănătăţii 
fizice, cu legile ei puse tot de Dumnezeu.

Iată, de ce să dăm cu toţii sprijin puter
nic pentru întărirea acestei ramuri a Lucră
rii Medicale. Şcoala Surorilor de Caritate, 
azi în al doilea an al ei de existenţă, a func

ţionat datorită sprijinului binevoitor dat de 
către toţi membrii noştri din întreaga Uniu
ne, acordat şi cu ocazia colectei din Ziua 
Medicală de anul trecut.

Vă va produce mare bucurie, să auz’iţi 
despre progresele Şcolii noastre, care nu
mără azi 15 eleve, dintre care 7 în anul al 
2-lea, iar 8 în anul întâiu. Daţi, vă rugăm, 
tot sprijinul acestei foarte importante Şcoli; 
şi veţi avea în curând mare bucurie pe urma 
roadelor ei; căci în vara anului 1947, Şcoala 
va oferi pentru lucrarea Domnului prima 
serie de absolvente. Bunului Dumnezeu să-I 
mulţumim pentru toată această binecuvân
tare; căci El a binecuvântat pe Medicii 
noştri, şi pe elevele Şcolii. Şi astfel s'au 
realizat spre lauda Domnului aşa progrese 
îmbucurătoare.

Rugăm dar să se dea un dar bogat pentru 

a putea continua lucrarea începută.

N otă. —  Sum ele  c o le c ta te  cu prilejul zilei L ucră 
rii M ed ica le  vor fi înaintate  la C onferinţe sub tit
lul.* Pentru Şcoala  de Infirmiere.

(Urmare dela pag. 20)

Ia-o îngenunchind. Potriveştei-o îngenun
chind. Dă-o jos îngenunchind. — Culegere.

5. O mărturie personală

Acum treizeci şi trei de ani am fost con
vertit. Dacă în mod continuu aş' fi învăţat 
textele din Straja Dimineţii, până acum aş fi 
memorizat 10.950 mărgăritare ale adevărului 
veşnic. In timpul celor treizeci şi trei de ani 
au fost zile când am fost lipsit de Straja Di
mineţii, dar vreau să mărturisesc despre ma
rea binecuvântare pe care acest simplu mij
loc al harului a adus-o în vieaţa mea. De

multe ori textul ales cuprindea chiar solia de 
care avea nevoie sufletul meu în ziua aceea, 
şi aducea lumină şi mângâiere în sufletuJ 
meu.

Starea mea spirituală şi zelul meu este în 
mod direct influenţat de cuvântul lui Dumne
zeu sau de neglijarea acestui cuvânt. Cât de 
uşor este de a pierde interesul şi povara 
pentru suflete dacă neglijăm studiul Bibliei 
şi rugăciunea. Recunoştinţa mea faţă de 
Dumnezeu pentru binecuvântările Străjii Di
mineţii mă conduce ca pe cât mai mulţi cm 
putinţă să mi-1 alătur în păzirea ei. — F. G. 
Ashbaugh.



Scrisori de aproape şi de departe
In zilele când personal este greu să călă

toreşti, Domnul lasă să funcţioneze buna lu
crare a poştei. Scrisori, telegrame, transmi
teri prin radio, sunt toate căi minunate pen- 

‘ tni a scurta d stanţele şi a ne pune în legă
tură unii cu alţii.

Din când în când mai primim câte o scri
soare de peste mări, de unde poate nu ne 
aşteptam. Aşa şi zilele acestea am primit o 
scrisoare dela fratele Glenn Calkins, astăzi 
preşedintele Diviziunii Inter-Americane. 
înainte de războiu, dârusul ne-a vizitat. Pe a- 
tunci era preşed'ntele uneia din marile Uni
uni din America de Nord. Inimă foarte sim
ţitoare, a fost tare m”'-şcat de suferinţele cre
dincioşilor care pe vremea aceea erau la în
chisoare pentru credinţă. Prim’nd veşti des
pre felul cum merge lucrarea Domnului prin 
părţile noastre ne-a scris o scrisoare. înainte 
de a reda ertrai^e din ea, e bine să ştim că 
Diviz’unea Inter-Americană cuprinde urmă
toarele teritorii: Indiile de Vest, Cuba, Ja
maica, Santo. Dom ’̂ngs, Haiti, Puerto Rico,

#

TrinMad, Windward. Le-eward. Virginia, 
Insulele Bahama şi IndMle olandeze de vest, 
Columbia, Venezuela, Guianele franceză, o- 
landeză şi engleză, Mexico, Salvador, Nica
ragua, Costa Rica, Panama, Canal Zone.

Şi acum iată şi câteva din cuvintele scrise 
de fratele Glo-nn Calkins:

„Ade<?ea mă gândesc la voi şi-mi aduc a- 
minte cu plăcere de scurtul timp pe care am 
avut prilejul să-l petrec în ţomân^a, în toam
na anului 1938. A fost una din împrejurările 
de seam^ din lucrarea mea dela data de când 
am devenit Adventist de Z’ua Şaptea; şi a- 
preciez foarte mult privilegiul de a fi .venit 
în legătură cu scumpii noştri fraţi din minu
natul câmp al Uniunii voastre .. . Am ajuns 
să iubesc pe scumpii no ?̂tri fraţi din România 
şi de multe, multe ori am povestit despre 
alipirea - lor curajoasă şi devotată la princi
piile adevărului, aşa cum se da pe faţă d’n 
partea credincioşilor noştri din ţara voastră. 
Propria mea viaţă creştină a fost puternică 
influenţată de legăturile mele cu voi.

„Acum de curând am primit o scrisoare 
dela fratele Beach prin care-mi spunea că voi 
aţi avut în anul trecut aproape 4.000 de su
flete prin botez. Ce lucruri minunate face

umqezeu! Cât de minunat vă foloseşte El 
pentru predicarea acestui minunat adevăr!

„Cred că veţi fi interesaţi de a afla cum 
merge lucrarea în Diviziunea Inter-Ameri- 
cană. In această Diviziune avem 77  ţări şi 
diviziuni politice, cu un număr de peste 
60 OOO membri botezaţi în timpul de faţă; şi 
încă 25 sau 30 mii de suflete în clasele de 
botez; pregătindu-se pentru eventuala intra
re în biserică. In anul 1945 ne-au lipsit nu
mai 12 ca să fi avut 6 . 0 0 0  de suflete boteza
te. Nădăjduim ca pe anul 1946 numărul celor 
botezaţi să fi fost 8 sau 9 mii; ţinta noastră 
pentru 1947 este de 10.000 suflete botezate.

„Multe din ţările noastre sunt extrem de 
anti-Protestante si fraţ’i noştri au să întâm
pine multe greutăţi şi persecuţii; dar în C"uda 
tuturor acestora, noi mergem curajo<s înainte. 
Oriunde am merge, pe faţa pământului aflăm 
Adventişti de Ziua Şaptea cari păstrează a- 
celaş adevăr sfânt în inimă şi cari sunt le 
gaţi laolaltă de nădejdea fericită a apropia
te* veniri a Mântuitorului. Aştept cu dor în 
inima mea ziua aceea când. venind Domnul 
Isus, va trece orice suferinţă, orice dezamă
gire şi orice durere. Şi atunci doresc să vă 
întâlnesc şi pe voi, fraţii din România, aşa 
ca î .ă piitem fi împreună în cursul veacurilor 
ce]or fără de sfârşit".

Am rugat pe fratele Calkins să ne trimită 
o serie de articole pentru Cur’erul Misionar, 
a-^upra lucrării Domnului din Diviziunea In- 
ter-Americană, asigurându-1 că noi cu toţii 
ne vom ruga pentru dânşii.

Chiar în clipele când scriam rândurile a- 
cestea am primit o scrisoare dela fratele.Ilie 
Curmătureanu, care este m’sionar al Evan
gheliei în Camerun, în Africa.

Fratele şi sora Curmătureanu se află de 
câţiva ani în câmpul misionar amintit. Primii 
lor copii au fost lăsaţi în ţară şi nu au avut 
parte direct de iubirea şi grija părintească, 
deşi sunt la părinţii soţiei. Cel mai mare bă
iat are 9 ani şi scrie părinţilor scrisori pe 
cari ei le cetesc cu mult dor. Au făcut sacri
ficii pentru lucrarea Domnului şi Domnul , îi 
va răsplăti. Iată între altele ce scrie fratele 
Curmătureanu cu data de 4 Ianuarie 1947:



„S-antem foarte bucuroşi să şt’m că fraţii 
lucrători sunt la posturile lor. Adeseori am 
răsfoit pachetul da reviste: Semnele Tim
pului, Curierul şi Amicul’ ca să pri’̂ c  
chile fotografii şi să recitesc vechile Jfficole. 
Neavând ştiri proeispete dela nimeni, ne-am 
mulţumit cu amintiri din trecut.

„Sănătatea nu lasă prea mult de dorit. 
Ţânţarii nu ne supără de loc. Aici la Sang- 
melina sunt foarte puţini. Luni de zile nu 
vezd niciunul. Ceeace ne supăra mult mai 
mult, era musticherul, o adevărată pacoste 
pentru colonial. (Musticherul este un fel de 
cort care se trage pe deasupra patului în 
timDul somnului, pentru a fi ferit de înţepă
turile ţânţarilor. N. ns). Două persoane sunt 
închise timp de opt ore sub un musticher 
ce conţine numai patru metri cubi de aer. 
Ce ns mai svârcoleam şi ce mai transpiram 
toată noaptea! Dimineaţa eram mai obos’ţi 
decât seara. De un an de zile am suprimat 
musticherul şi dorm’m cu două ferestre des
chise. Este mare deosebire între somnul de 
acum şi cel de. altă dată.

„Dacă am fi avut deaface numai cu ţân
ţarii, n’am fi fost deranjaţi prea mult. Ală
turi de ei, mai avem încă patru duşmani 
mici, dar de<?lul de supărători. Prmul este 
un purece foarte mic a cărui înţepătură pro
duce mâncărime grozavă. Acest purece intră 
în carne pe nes’mtite şi acolo îşi fabrica un 
săculeţ în care depune o sumedenie de ouă. 
Când sunt destul de desvoltate le aruncă a- 
fară cu picioarele. Din fericire, această in
sectă preferă talpa şi degetele picioarelor; 
câteodată intră şi sUb unghiile dela mâni. 
Niciodată în altă partea a corpului. In fie
care zi trebuie să inspectăm picioarele. 
Foarte mulţi Negri au picioarele deformate 
din cauza acestui parazit.

„Alt duşman este o muscă foarte mică, nu
mită: „mucmuc". Pişcătura ei produce umflă
turi mici ş l  foarte arzătoare. Timpul activi
tăţii el este seara şi dimineaţa. O altă muscă, 
de vreo două ori mai mare decât musca obiş
nuită, este o mare amatoare de sânge. Se 
depune aşa de încet pe corp, încât nu simţi 
nimic şi suge cel puţin un centimetru cub de 
sânge. Deabia poate să mai sboare. Toată 
ziua suntem urmăriţi de una sau mai multe 
muşte din acestea.

„In sfârşit al patrulea duşman este un vier
me puţin mai gros ca un fir de- păr, de o

lungime variind între 3 şi 5 centimetri, care 
se plimbă prin tot corpul până în albul ochi
lor. La anumite răslmpuri viermii ace-ştia 

^-provoacă umflături mai ales prin mâni, bra
ţe, umeri ochi şi chiar picioare. Adeseori 
provoacă dureri chinuitoare. Mi s'a întâmplat 
să nu dorm nopţi întregi din cauza aceasta. 
Până în prezent nu s'a găsit nici un remediu 
împotriva acestui vierme.

„In curând vom părăsi aceste meleaguri 
cel paltin pentni un an de zile. Avem nevoie 
de od’hnă; avem nevoie de soarele nostru, 
de zăpadă, de păsările şi florile noastre, de 
infinitele var  aţii de fructe ale climatului 
nostru binefăcător şi avem nevoie mai ales 
de cop'’laşii noştri.

„Aici trebuie să mă opresc. Vă rog să 
transmiteţi fraţilor noştri de pretutindeni 
cele mai călduroase salutări, salutări tropi
cale".

Cetind scrisoarea aceasta cred că trebuie 
să ne g^nd’m la cauza care face pe aceşti 
iubiţi fraţi ai noştri să meargă în locuri atât 
de primejdioase pentru sănătatea lor. Ce i-a 
făcut, şi ce-i face să îndure multele greutăţi 
ale climatului ace.hiia iTopi’cal? Răspunsul 
e«îte unul singur: Iubirea lui Hristos. Acolo 
sunt suflete pentru cari Domnul Hristos a 
murit şi faţă de. cari, noi suntem datori. Nu 
este o datorie pentru noi să susţinem pe 
servii Domnului cari se consacră lucrăriâ 
Lui? Rugăciunile noastre sunt o datorie pe 
care trebue să o plătim fără încetare,

• • •

Şi acum iată şi o scrisoare din apropiere. 
Ea vine dela fratele Anghel Panait, predica
tor al Evangheliei, plin de credinţă şi de 
râvnă, cu sediul în Botoşani. L-am rugat să  
ne scrie cum merg lucrurile prin părţile a- 
celea bântuite de foamete şi iată ce ne scrie 
între altele, pe data de 20 Ianuarie 1947:

„Cu privire la starea fraţilor în ce priveşte 
alimentaţ’a aflaţi, că ea nu este prea îmbu
curătoare. Majoritatea dintre ei nu mai au 
cele necesare, decât pentru câteva zile, şi 
snnt supuşi în viitor foamei. Atât eu cât şi 
ei suntem plini de încredere că Bunul Dum
nezeu ne va arăta o cale de scăpare. Vă măr- 
turis8(sc că de multe ori inima mea este foar
te mâhnită când văd lipsa lor.

„Ei sunt foarte recunoscători Bunului Dum
nezeu, cât şi fraţilor din Judeţul Teleorman,



căci au binevoit să le  primească copilaşii în dată mai lămurit textul din Deut. 28, 47. 48 
casele lor şi să le dea cele necesare. Cu pr. p. ca acum când îşi are împlinirea. Spe- 
ceastă ocazie vă comunicăm că am trimis 83 ' Bunul Dumnezeu ne va ajuta săa -
copi'i. Un alt grup de 50 copii pleacă astăzi 
20 Ianuarie ora 7,30 având conducător pe 
fratele I. Ofiţeru. (Copiii au şi trecut spre 
T. Măgurele. N. R).

„Deşi situaţia alimentară este grea, în păr
ţile acestea, totuşi Lucrarea de mântuire a 
oamenilor progresează în mod neobişnuit. Cu 
ocazia adunărilor de iarnă pe care le-am a- 
vut, au luat parte sute de suflete în fiecare
localitate pe unde am fost, şi mulţi dintre /
aceştia sa u  hotărît să se predea în braţele 
Domnului. Dacă pedeoparte foametea a adus 
aceste stări grele, în omanire, pedealtă parte 
acest flagel, a atras pe acei sinceri d'ntre 
oameni către Dumnezeu. N ’am înţejes nicio-

vem o bogată recoltă de suflete în anul a- 
cesta în districtul nostru".

Pretutindeni se ivesc probleme, din care 
unele par de nerezolvat după priceperea şi 
puterea omenească. Dar rugându-ne şi încer
când a le face faţă măcar în parte, vedem că 
Bunul Dumnezeu adaugă puterea Lu’ Cea ne
mărginită. Iată şi aci o grea problemă pen
tru fraţii noştri. Rugându-ne însă şi încer
când a-̂ i face faţă cât putem. Domnul va a- 
juta ca şi aceasta să poată fi rezolvată prin 
puterea Lu'i.

Să ne rugăm şi să lucrăm.

D. Fierea

Scrisoare de itiultumire

. Şi pe această cale aducem cordiale mulţu
miri tuturor fraţilor credincioşi care au bine
voit să dăruiască grâu, porumb, bani şi ali
mente de lot felul pentru iubiţii noştri fraţi 
din rerjiiinHe bântuite de secetă, asemenea şi 
pentru frumosul gest cu adevărat creştinesc, 
prin aceea că au răspuns cu bucurie să pri
mească în casele lor şi să hrănească sute de 
copii fraţilor noştri din Moldova, Du-
năr^'a şi d^n alte reg îuni înfometate. Aceste  
fapte nu vor rămâne nerăsplătite. Fapte 11, 
27. 28.

In numele sutelor de famiHi şi sutelor de 
cop>i ajutaţi în aceste vremuri cu rdevărat 
foarte Rrele, ţinem să mulţumim tuturor fra
ţilor care au făcut jertfe plăcute lui Dumne
zeu, dr-ruind chîr*r din puţinul lor pentru ali- 
na-roa mu’tor lipsuri şi „împărţind pâinea lor 
cu cei flămânzi ş! ducând în casele lor pe 
cel f^oi". Isaia 50, 7. 8.

Bunul Dumnezeu şi Părintele nostru al tu
turor, să răsplătească împlinind făgăduinţele 
Sale cu toţi acei ce au făcut şi vor mai f^ce 
şi în viitor fapte de adevărată caritate creş
tinească»

Mai jos dăm un scurt raport.

Ni se raportează că din Conferinţa Moldo
va, până lai 1 Ianuarie 1947, au plecat în mai 
multe rânduri, grupuri de copil de al fraţilor,

în număr de peste 250 copii: băieţi şi fete. 
Aceştîa au fost primiţi spre îngrijire în fami
liile fra-ţilor din Conferinţa Muntenia şi mai 
cu seamă în judeţele Teleorman şi Vlaşca. 
In drum mai sunt alţi 70 de copil cari merg 
spre Alexandria.

De e*semenea din Conferinţa Dunărea gru
puri de copii d3 a» fraţilor, circa 150 copii au 
fost primiţi spre îngrijire de fraţii din Con- 
fernta Oltenia-Banat. Cei ma*l mulţi sunt în 
familiile fraţilor din judeţele Arad şi Dolj.

Toţi aceştia, aproape peste 400 de copii, 
primesc după posibilitate cea mai bună îngri
jire. Copiii mai mici de 8 ani sunt cu mamele 
lor, prfmfţi în casele fr£*ţilor noştri.

Până în prezent toţi sunt sănătoşi şi se 
simt bine.

Comitetul Uniunii

In lejîătură cu Concursul asupra întrebărilor din 
Am icul Tinerimii, anunţăm şi această  calc că  
au fost publicate  numai num ele acelora cari au răs
puns la cât mai multe întrebări, nădăjduind ca po  
<riitor să avem  plăcerca a publica num ele tuturor 
acelora cari se vor strădui şă d es lege  acestc  în
trebări în totalitatea  lor. . . .  « 

Ţinem de asem enea să amintim şi aici că̂  trebu#  
să se  răspundă la întrebările  puse sub diferite sub
titluri ale rubricei „Cunoaşte-ţi Biblia".

V. Florcscii

t



S€©AILÂ IMDSII©INIÂ̂ Â D. nyci^y
Pătrunşi de un adânc simţimânt de ^«spun- 

dere pentru interesele veşnice ale locuitori
lor din regiunea în care ne aflăm, am înce
put şi anul acesta, cu mai mult entusiasm şi

Ei arătau că îşi dau seama că ace«ta este a- 
devărul şi mărturiseau că Adventiştii de Ziua 
Şaptea fac o lucrare foarte frumoasă care 
este absolut necesară în aceste zile de ne-

mai bine organizaţi ca anul trecut, activita- credinţă şi ateism. Oameni culţi şi chiar păş
tea noastră misionară.

Duhul lui Dumnezeu se face tot mai mult 
simţit prin prezenţa Sa binecuvântătoare, în- 
demnându-ne pe noi la lucru, iar pe cei din 
jurul ncK̂ tru pregătindu-i să primeaif^că solia 
cu o bunăvoinţă şi cu un interes neobişnuit. 
Ascultând rapoartele fraţilor elevi-colportori, 
aii impresia că auzi aevea chemarea macedo
neană, dar nu din gura unui singur om, ci 
din gura a sute de persoane, cari ne aşteaptă 
să le d^m lămuriri asupra Cuvântului lui 
Ehimnezeu.

Deşi suntem anul acesta aproape două sute 
de persoane „în stare să poarte sabia", sim
ţim că încă suntem prea puţini chiar şi pen
tru câmpul no'^tru de lucru.

Primul pas făcut pentru realizarea planului

torii religioşi ai altor biserici, cari altă
dată eau împotrivîitori, roGte-au acum cu
vinte de înaltă preţuire pentru literatura 
noastră şi îşi dădeau binecuvântarea lor pen
tru reu-şita deplină a acestei lucrări. Unii au 
cerut cu insistenţă să mai fie vizitaţi de 
cineva dela şcoală pentru a li se face cunos
cut mai cu de-a-mănuntul cele privitoare la 
voia lui Dumnezeu. Evenimentele din zilele 
noastre fac pe oameni să presimtă apropiatul 
sfârşit al tuturor lucrurilor.

Intr'o localitate, un domn, când a văzut de 
departe pe un tânăr cu o geantă în mână, 
fără să fi făcut cunoştinţă mai înainte, i se 
adresează cu aceste cuvinte: „Domnule, te 
rog foarte mult să-mi dai şi mie cartea Sfâr
şitul lumii". Colportorul nostru mai fusese în

nostru misionar, a fo^t organizarea Comuni- ace^.t sat cu o săptămână mai înainte şi lă-
tătii pe grupe de lucrare misionară — lucrare 
de colportaj, lucrare de evanghelizare, lu
crarea de ajutorare creştină şi cea de cores
pondenţă.

Au activat cu mai multă intensitate grupe
le de colportaj şi lucrare de evanghelizare.
Lucrarea de colportai

Chemarea la colportaj a fost primită cu un luat adresele acestor persoane interesate 
en tu sw m  general. Chiar şi elevii cei micuţi şj vom căuta să le vizităm spre a sta de vorbă

sase în diferite familii cărţile noastre. Acest 
domn venise probabil în legătură cu cineva 
din cei cari cumpăraseră cărţi dela cclpor- 
toriî noştri şi discutaseră despre cartea a- 
ceai- t̂a. Acum ^  avut ocazie să cumpere şi el 
o carte care sa -1 lămurească în privinţa soar- 
tei teribile ce va avea omenirea aceasta. Noi

erau dornici să pornească la lucru cu servie
tele lor cari atârnau până aproape de pă- 
mânt. A trebuit să folosim cele mai abile ar
gumente pentru a stăvili această pornire. Am 
putut vedea chiar de acum ce va fi în zhia

cu ele şi a le îndruma pe porţile Bisericii ră
măşiţei. Unii au cerut cu lacrimi să înălţăm 
rugăciuni pentru ei, ca Domnul să-i ajute să 
deslege lanţurile şi să poată veni în mijlocul 
poporului lui Dumne-zeu. Ei cunosc de mult

câna întreaga Biserică, dela cel mal mare adevărul dar nu s'au putut hotărî până acum 
Şi până la copilul ce de abia începe să în
ţeleagă sensul veiţii, se va ridica la lucrarea 
de a da cea din urmă avertizare lumii aces
teia sortită pieirii.

Au luat parte la această lucrare 67 de e-

să-1 urmeze. Chiar prin vise Dumnezeu a pre
gătit pe oameni să primească bine literatura 
noastră.

Intr'o localitate, un cetăţean (cârciumarul), 
după ce a cumpărat mai multe cărţi mari, a

levi colportori. S a lucrat în 40 de localităţi xostit cuvinte de admiraţie şi preţuire pentru
din judeţul Braşov şi câteva din Judeţul Fă- acear^tă lucrare, apoi a adăugat: „Domnilor,
găraş. Zilele de lucru au fost numai Dumine- aşteptăm să înceapă o lucrare de refor*
cile şi cele  două zile din sărbătorile Crăciu- maţiune în Ţara Românească dela Dvs. dela

Stupini". In foarte multe ocazii, bărbaţi şi
Oamenii, în general au arătat o mare do- femei erau văzuţi cu ochii umezi de lacrimi

rinţă de a veni în contact cu această solie., că în mijlocul unei lumi cuprinsă de demo-
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nul materialismului şi plăcerilor, se mai gă
sesc totuşi fiinţe omeneşti, şi încă tineri, 
cari se ocupă cu această lucrare nobilă şi 
sfântă. Unii strigau pe ferestre către vecinii 
lor: „Aştjia \sunt adevăraţii ucenici ai Iui 
[sus".

Intr'o casă, un tânăr colportor a prezentat 
solia, arătând cu texte din cuvântul lui Dum
nezeu, că Isus va veni în curând. I s'a răs
puns: „Voi II aduceţi. Voi II faceţi să vină 
aşa de repede, pentrucă dacă voi v'aţi vedea  
de treburile voastre, ehei, ar mai fi încă mult 
până la venirea Lui"..

O doamnă tânără, care vizita pe soţul ei 
operat într’un spital din oraşul Braşov, vă
zând pe unul din tinerii noştri, care se afla 
în acelaşi salon, cetind 'Biblia, începu cu el 
o conversaţie, şi doamna ceru să i se facă 
neapărat rost de o Biblie. Elevul a ieşit din 
spital şi s'a ţinut de cuvânt. Cineva dela 
şcoală a plecat la această adresă şi a dus 
Biblia cerută. Cu această ocazie a ţinut şi o 
lectură Biblică, apoi a cântat o cântare şi a 
înălţat o rugăciune pentru această familie, 
împreună cu toţi cei cari se aflau de faţă. 
In curbul conversaţiei s'a putut afla situaţia 
dii .̂perată a acestei familii. Femeia a mărtu
risit că de câtva timp o năpădiseră ni.ste gân
duri negre, gânduri de sinucidere. Mulţumea 
lui Dumnezeu dm toată inima pentru această 
vizită providenţială. In timpul rugăciunii 
plângea cu hohote înaintea lui Dumnezeu. 
Câte suflete nu vor mai fi în aceeaşi şituaţie 
.1̂  aceste zile gre.le! Cine să le ducă mân
gâierea cea adevărată? Aceasta este lucrarea 
Bisericii Advente.

In cele două luni de zile s'a vândut litera
tură de aproape 40.000.000 lei, după cum se  
poate vedea din raportul explicativ dela 
sfârşit.

Lucrarea de evanghelizare

Lucrarea cu cărţi a fost urmată de aproape 
de aceea de lecturi biblice. Şi în privinţa a- 
ceasta am putut să constatăm lucruri de-a- 
dreptul impresionante. Adevărul este o pu
tere. El convinge pe oameni şi îi mişcă. Col
portorii noştri, pe lângă lucrarea de a pre
zenta şi vinde literatura, au ţinut în tot locul 
şi lecturi biblice, arătând oamenilor că am 
ajuns în zilele sfârşitului când aşteptăm să 
vedem pe norii cerului pe Domnul Isus. In 
felul acesta s'a deşteptat un viu interes pen

tru adevăr în următoarele localităţi: Hălchiu, 
Zărneşti, Crizbav, Stupini. Ca urmare, am 
organizat echipe de evanghelişti cari au ple
cat special în aceste localităţi pentru a ţine 
adunări cu cei interesaţi. Nădăjduim că a- 
cest efort va da roadele sale la timp.

In comuna Crizbav — la 13 kilometri de 
Şcoală — ni s’a pus la dispoziţie sala cămi
nului cultural pentru a da o serbare pe ziua 
de 12 Ianuarie 1947. Chiar protul s'a intetre- 
sat de această manifestare şi a cerut să 
vadă «programul. In această comună csunt 
suflete cari ţin Sabatul încă dinainte de răz- 
boiu, numai din cele aflate din cărţile lăsate 
acolo de colportorii dela Şcoală. Ceea ce ră
mâne acum este să se organizeze acolo o 
grupă. Fratele Mustafa se interesează acum 
de această lucrare.

In prima zi de Crăciun, am fost invitaţi să 
ajutăm la desfăşurarea producţiei religioase 
a „Bisericii Adventiştilor de Ziua Şaptea din 
Făgăraş". Au plecat acolo fraţii Artinian şi 
lonescu, însoţiţi de 5 elevi corişti. încă dela 
intrarea în Făgăraş ne-a fost atrasă atenţia 
de nişte afişe destul de vizibile, cari invitau 
pe oameni la această serbare dată de o bise
rică ciudată, compusă numai din 8 membri. 
Sala serbării era sala de teatru a Căminului 
Cultural aparţinând comunităţii maghiare din 
localitate. Asistenţa a  fost destul de nume
roasă, iar serbarea a decurs în condiţiuni 
ireproşbile. Mai ales cântările şi poeziile au 
făcut impresie profundă asupra publicului, 
care, deşi fusese insistent rugat să nu apla
ude, nu se putea opri de a nu-şi manifesta în 
felul acesta satisfacţia pentru cele auzite. 
Cântările noastre vechi, cântările pionierilor, 
cu soliile lor pătrunzătoare, au transportat 
sufletele lor în sfere cereşti şi i-au făcut să 
mărturisească: „Aşa ceva n'am mai auzit 
niciodată în viaţa noastră". Nici nu avuse
seră de unde să audă, pentrucă mai înainte 
legiuirile nu permiteau asemenea manifestări 
publice. Un domn a spus aceste cuvinte: 
„Domnilor, sunt ateu, dar trebue să mărturi
sesc că a<şa ceva încă nu mi-a fost dat să 
aud până astăzi. Ca să-mi arăt mulţumirea 
mea, iată eu îmi iau angajamentul să plătesc 
toată cheltuliala pe care aţi făcut-o pentru 
sala aceasta. Cu această ocazie s a  rostit so 
lia, înfăţişându-li-se oamenilor cele ce vor 
veni asupra lumii, în cuvinte clare şi răspi
cate. Credem că Domnul va avea un rod bo



gat în urma acestei lucrări. A doua zi încă 
mai vens.au la fratele Amarandi bărbaţi şi 
femei cari îşi exprimau uimirea şi recunoş
tinţa lor pentru cele auzite. Interesul^^este 
trezit. Acum urmează lucrarea personală.

Cu ocazia acestor sărbători s'a dat o ser
bare a tineretului şi la şcoala noastră, din 
Stupini pentru vecinii noştri. Pentru aceasta, 
în Sabat după amiază au mers în sat vizi
tând casă cu casă şi invitând pe o-ameni să 
vină. Cei mai mulţi oameni au promis că vor 
veni. A doua z i , '30 de persoane din Stupini 
au luat parte la serbarea noastră. Ca urmare, 
două tinere, fiicele şefului de gară, au venit 
şi în Sabat de dimineaţă la adunare, au cum
părat Biblia şi lecţiune şi au promis că vor 
mai veni.

In seara zilei de anul nou, corul Şcolii a 
f^cut o vizită famili-ei şefului gării Stupini. 
Cu această ocazie am cântat mai multe cân
tări şi am urat de bine vecinului nostru. Cre
dem că nici aceste gesturi nu vor rămâne 
fără urmări.

In Stupini, însoţiţi de fratele Popovici, am 
ţinut mai multe adunări în diferite familii 
doritoare de cuvântul lui Dumnezeu. Sperăm 
că Domnul va dărâma în curând zăgazurile 
împotrivirii şi cei smceri se vor smulge din 
mrejele păcatului, alăturându-se lui Isus.

Rezultatele obţinute până azi sunt pentru 
noi tot atâtea imbolduri la o lucrare şi mal 
mare. Pentru aceasta suntem hotărîţi să fa
cem o deplină consacrare înaintea Domnului

şi o deplină predare a Inimii, pentru ca Dom
nul să ne poată folosi în această măreaţă lu
crare. Credem că de deasupra Comunităţii- 
Şcoală se ridică de-acum şi ultimele neguri 
ale indolenţei şi nepăsării faţă de sufletele  
din jurul nostru. Mărturiile ne spun că a- 
ceasta ar fi cauza că Duhul' lui Dumnezeu 
n'a fost dat pşnă acum în mai mare măsură.

Dam aci un raport numeric asupra lucrării 
făcută în cele două luni de. activitate.

Luna Noembrie 1946
t

Literatură vândută în voalare de lei 12.750.000, 
Cărţi şi broşuri vândute bucăţi 949,
Lecturi biblice 63.
Colportori participanţi 30.
Luna Decembrie 1946
Biblii vândute 23.
Cărţi - broşuri 1803
Lecturi biblice 557.
Ore lucrate 1280
Adr?ise 38.
Adnnări ţinute 30.
Evanghelişti 70.
Literatură vândută în valoare de lei 24 521 500. 
Total vânzări pei cele două luni Lei 37.271.500.

Mulţumim din toată inima lui Dumnezeu 
pentru m’nunile Sale faţă de fiii oamenilor. 
Lui Ii aducem toată slava şi recunoştinţa 
nO' î̂stră pentrucă ne-a făcut părtaşi la cea 
mai măreaţă lucrare care s'a întreprins când
va pentru locuitorii lumii acesteia.

M. I.

Veşfî bune

F rate le  Gh. Cazan, Secretarul T ineretu lu i din 
Conferinţa O lten ia-B anat ne scrie că şi în această  
C onferinţă  planul cu studiul Străiji D im ineţii a fost  
prim ’t cu foarte multă bucurie, şi Ia fel e s te  şi cu 
studierea  întrebărilor din A m icul Tinerimii.

D e  asem enea  un lucru foarte îm bucurător e s te  
avântul ce  l-a luat în această  Conferinţă form a
rea de coruri, orchestre  şi procurarea de harm o-  
niumuri aproape In fiecare Com unitate. Com unităţi  
în cari până mai ieri nu se  ş t ’a ce  e s te  a ceea  m u
zică  instrum entală sau cor, azi se  bucură de b in e 
cuvântările  unui cor frumos, b 'ne instruit, cum şi 
de un harmonium la care cântă un tânăr sau o tâ 
nără ce a luat parte  la vreunul din cursurile de  d i
rijori ţinute până aci.

Juniorii nu se  lasă nici ei maî pe jos. A stfe l  fra
te le  Crişan, predicator din jud. Arad, ne scrie d e 
spre ^râvna orchestrei de m andoline p e  care dân
sul 8*a obosit  a o forma cu juniorii.

%

Din Conferinţa Transilvania de  Nord, fratele  
Coon^vay D om okos, Secretarul T ineretu lu i, ne c o 
munică la fel că în Cluj, Târ^u M ureş şi Oradea  

observă  un nou spirit însufleţitor  printre tinerii 
noştri în legătură cu planul studiului Străjii D im i
neţii.

In legătură cu acest  studiu şi cu exam enul ţinut 
Ir̂  C om unităţile  A şi C din Cluj, Fr. C songvay ne  
trimite următorul tabel de cei cari au studiat p e  
luna Ianuarie Straja D im ineţ i în a c e s te  două C o 
m unităţi : B a lâzsy  Ir^nke (31), B alâzsy  R oza (31), 
Câm pean R oza (31), C songvay L e v e n te  (31) Csong-  
vay  Mârta (21), D eli E szter  (31)), D ezm erean  A na  
(31), Farkaş Edith (31), G âspâr Irma (31), Kiş Luiza  
(31), S e b e  Olga (31), S illo  lulia (31).

Numărul din p aranteză  înseam nă câ te  t e x te  a în 
văţat,

V. Florescn
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C A  I N  i^ IlL IB lL E  lA M  L O T
Intr'o zi senină şi luminoasă Abraam şi 

nepotul său ajunseră pe culmea unei înălţimi 
de unde se putea vedea frumoasa vale a 
Iordanului, în sudul şi apusul căruia era ţara 
Canaanului. „In vreme de greutăţi şi încer
cări ei trăiseră împreună în armonie, dar 
acum ajungând la prosperare, era primejdia 
ca între ei să izbucnească neînţelegere. Pă
şunea nu era îndestulătoare pentru cirezile 
şi turmele amândorora, şi desele certuri din
tre păstori erau aduse spre aplanare în faţa 
celor do*i stăpâni. Reieşea în mod vădit că 
trebuia să se despartă. Abraam era mai în 
etate decât Lot, îi era superior şi în bogăţie 
cum şi în poziţia lui; totuşi el a fost primul 

 ̂ care să propună planurile pentru menţinerea 
" păcii*.

„Să nu fie ceartă între mine şi tine, şi 
între păzitorii mei şi păzitorii tăi, căci sun
tem fraţi. . .  Dacă tu apuci la stânga, eu voiu 
apuca la dreapta; dacă apuci tu la dreapta, 
eu voiu apuca la stânga”. Aci s'a dat pe faţă 
spiritul nobil şi neego.ist al lui Abraam; însă 
Lot îş-i şi făcus-e planul în minte că, fiind tâ
năr, şi având o mal bună ocazie de a ajunge 
un om mare în lume, avea dreptul să-şi ia 
partea cea mai bun^ din ţară; aşa că se grăbi 
să profite a face cea dintâi alegere, şi-şi sta
bili corturile lângă Sodoma. Orbit de gându
rile după câştiguri lumeşti, Lot trecu cu ve 
derea primejdiile morale şi spirituale de cari 
va fi înconjurat acolo unde îşi întinsese cor
turile. C^t de puţin îşi da el s'eama de re
zultatele grozave ale acestei alegeri egoiste!

Pentru ca fetele să se poată bucura de a- 
vantajele educative şi sociale ale oraşului, 
în cele d’n urmă Lot s'a mutat în Sodoma. 
Aci ele şi-au continuat educaţia în muzică 
şi ajte. In curând şi-au dat seama că felul 
lor simplu de îmbrăcăminte, la care tatăl lor 
stănii«;e ca ele să rămână, stătea în calea po
pularităţii pe care doreau să o aibă.

«

„Vezi tu", spuneau ele m a m e i  lor, „nu am 
dori' să fim o privelişte înaintea lor. Şi ma[ 
mult decât atât, tinerii nu vor voi să se în
tovărăşească cu noi dacă ne îmbrăcăm aşa 
de ciudat, şi în chipul acesta nu avem ocazie 
de a le vorbi despre adevăratul Dumnezeu. 
Dar dacă ne vom îmbrăca altfel, ne-am pu

tea întovărăşi cu ei, şi am avea mai bune o- 
cazii de a face lucrare misionară".

Doamna Lot era neînstare să se împotri
vească argumentelor lor, şi în cele din unnă 
Lot, cu desgust îşi dădu şi consimţământul 
său ca ele să părăsească îmbrăcămintea a- 
ceea modestă care el ştia că se potriveşte 
unui copil al lui Dumnezeu. Mama nu în
târzie a  spune: „In adevăr admir spiritul 
misionar al fetelor noastre, şi mă tem ca nu 
cumva să le împiedec cu ceva. Oamenii din 
oraşul acesta în adevăr au nevoie de Evan
ghelie, şi cine ştie dacă nu vom putea ajunge 
să-i câştigăm prin fetele noastre? Şi pe lângă 
aceasta", adăugă ea, „nu pot suferi ca fetele 
mele să fie luate în râs". Tatăl tăcea, dar nu 
era mulţumit.

Tot mai mult se ajungea la bluze cât mai 
la modă, şi nu după multă vreme ajunseră 
să-şi cumpere brăţăriv şi mărgele pentru gât, 
pe cari le dorise de multă vreme. Lot se în
furie. El ştia că fetele se înşelau gândind că 
giuvaericalele ş̂ i îmbrăcămintea bătătoare la 
ochi le va atrage consideiraţie din partea 
lumii. Farmecul ce constă numai în înfăţişa
rea exterioară este superficial şi trecător; 
podoaba pe) care o pune Dumnezeu asupra 
urmaşilor Săi nu se va ofili niciodată. El 
spune: „Podoaba voastră să nu fie podoaba 
de afară, care stă în împletitura părului, în 
purtarea de scule de aur sau în îmbrăcarea 
ha’n^lor, ci să fie. . . în curăţia nepieritoare 
a unui duh blând şi liniştit, care este de mare 
preţ înanntea lui Dumnezeu". Dacă jumătate 
din timpul petrecut de mulţi în a-şi face a- 
trăgătoare înfăţişarea din afară ar fi consac
rat imnodobiriii lăuntrice a sufletului, ce 
deoseb’Te s'ar vedea în purtarea, în cuvin
tele şi în faptele lor. Lot spuF,e fiicelor sale 
că felul îmbrăcă mintii lor desvălue ce este în 
minte, şi le atrase atenţia să fie atente cui» 
se prezintă, ce semne pun pe ele, căci So
domiţii le va judeca credinţa după acestea.

De sigur că pe măsură ce fetele erau mai 
după modă, cu atâta deveneau şi mai popu
lare. Şi fiindcă ele începuseră să dea sera te  
muzicale şi anumite petreceiri, tinerii don 
juani ai Sodomei începură curând să  le aira- 

te atenţie.
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Intr'o zi feteLa îşi anunţară părinţiil că la 
Teatrul Central avea să se joace în seara a- 
ceea o piesă pei cât de nevinovată pe atât-a 
de instructivă, şi că anumiţi tineri le făgă
duise că vor veni să le ia  să meargă îm
preună acolo.

Doamna Lot a fost surprinsă şi zise:; „Nu 
tetelor, niciodată!"

„Dar, mamă", au dnsistat ele, „va fi foarte 
educativ, şi tinerii ne-au spus că şi ei vor 
veni la adunare în Sabatul următor dacă vom  
merge cu ei în seara aceasta; şi tu ştii cât de 
mult urmărim şi dorim noi ca tinerii să cu
noască despre adevăratul Dumnezeu". Dna 
Lot nu mai spuse niciun cuvânt. Fetele se  
duseră.

In fiecare Sabat Abraam ţinea o adunare 
împreună cu toată casa sa; şi Lot cât şi fa
milia lui lua de asemenea parte la acest seir- 
viciu reliigios, în mod regulat. Aci ei se pu
teau odihni şi bucura de binecuvântările a- 
cestei zile împreună cu cei cari serveau a- 
devăratului Dumnezeu. In adsfvăr, dacă nu 
ar fi fost aceste adunări, fără îndoială că Lot 
şi familia lui de mult ar fi fost doborîţi de 
puterea- idolatriei de care erau continuu în
conjuraţi.

Lot lua parte regulat ia  adunări, dar soţia 
şd fiicele lui gândeau că este deajuns să aibă
o atitudine liniştită şi respectuoasă; aşa că 
nu veneau niciodată la adunări. Lot îşi scuza 
fiicele spunând că ele din fire sunt foarte 
retrarse. Abraam era mâhnit văzând că nepoa
tele 'lui îşi însuşirse felul de îmbrăcăminte al 
Sodomiţilor, şi că purtau mărgeie şi fel de 
fel de pene şi zorzoane. „Lot", spuse el în- 
tr'o zi, „sunt foarte trist din pricina umblării 
fiicelor tale. îmbrăcămintea şi falul lor de 
vorbire arată in chip vădit cu ce se ocupă 
mintea lor şi în ce direcţie sunt îndreptat© 
plăcerile lor. Vi ea ţa lor trădează prietenia 
faţă de lume. Am căutat să le vorbesc însă 
mi-au spus că nu le  înţeleg. Cât de îndurerat 
trebue să lie  Domnul. Nepoate, Sodoma nu 
este' locul potrivit pentru tine şi familia ta. 
Noi nu putem trai laolaltă cu iubitorii de 
plăceri, cu cei cari le plac petrecerile şi tot 
felul de distracţii, şi în acelaşi timp să mai 
hicercăm să ne împotrivim ispitei.

Intx'un Sabat, când se făcuse toate pregă
tirile obişnuite spre a vizita pe Unchiul 
Abraam sus pe deal, fetele au spus părinţi

lor lor: „Mergeţi voi înainte. Tinerii au tri
mes vorbă să ne întâlnim cu ei, dar vă vom 
ajunge pe drum. O, da, nu aveţi nicio grijă, 
vom fi la timp la adunre".

Era un drum plăcut paste câmpie, apoi în 
sus pe dealurile pline cu vii şi cu grădini de 
măslini, şi tinerii simţeau plăcere în aseme
nea locuri. Băieţii cari însoţeau pe fiicele 
lui Lot erau foarte atenţi şi păreau foarte 
mişcaţi de predică. Pe drumul spre casă ei 
au spus fetelor despre o serbare care va a- 
vea să aibă loc în unul din cele mai mari 
temple în onoarea zeului soare, şi le-a invitat 
să ia parte. „Vedeţi", au spus ei, „noi am ve 
nit cu voi să învăţăm despre Dumnezeul vos
tru; acum dorim să aflaţi şi voi despre dum
nezeii noştri". Fără îndoială, fetele erau cu
rioase, aşa că au primit invitaţia.

După un an de asemenea îfiergeri într'o 
parte şi alta, fetele ducându-se la diferite 
serbări şi în alte locuri de distracţie îndoiel
nică, şi tinerii rareori lipsind vreun Sabat 
dela adunările de pe deal, aceştia ajunseră 
să dobândească o foarte bună cunoştinţă teh
nică despre Dumnezeu.

Apoi, cum de fapt se  termină toate asem e
nea tovărăşii, fiica cea mai mare a lui Lot se 
hotărî să-şi lege vi ea ţa cu aceea a tânărului 
care fusetee atât de atent faţă de ea. Şi de 
sigur, spre a-i fi pe plac, ceremonia de nuntă 
a fost săvârşită de un preot sodomit.

Pentru o vreme Abraam a fost lipsit de 
vizita regulată a lui Lot; astfel încât el şi 
Sara s'au hotărît să se ducă să-şi viziteze 
nepotul .şi familia lui. Au fost foarte mult 
•surprinşi când au auzit că nepoata lor cea 
mai mare se măritase, şi de îndată s'au inte
resat dacă tânărul devenise un închinător al 
adevăratului Dumnezeu şi un păzitor al ade
văratului Sabat. „O, nu! . . . nu, nicidecum", 
a fost răspunsul plin de desgust al lui Lot. 
„Dar el crede totul tot atât cât şi tu şi eu", 
se grăbi să adauge el asigurător. „O, dacă 
l-ai fi auzit cum susţinea în zilele acestea în 
piaţă; nioi tu nu ai fi putut ţine o predică ma/i 
bună asupra acestui subiect".

Abraam căută să spună celva că credinţa 
fără fapte este moartă, însă Lot îl întrerupse 
zicând: „Fără îndoială, de îndată ce vor lega 
gură sacului, şi ocupaţia lui va merge bine, 
amândoi sunt hotărîţi să păzească Sabatul. 
Tu trebue sa înţelegi că ţinerea Sabatiilui
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chiar acum ar .încurca oarecum treburile pră- dirê  cu lumea. Satana ştie bine că ora cair« 
văhei lui, Şl ei nu vor să rişte, ca să piardă e martoră la căsătoriile multor tineri şi tine-
in afaceri".  ̂ religioaise şi puterii

Dar^veni ziua cea din urmă — zi care tre- lor de a fi de folos. Pentru un timp poate că
hme e.ă vină la. toţi. Părea a fi ca şi celelalte, fac vreun efort să ducă o vieaţă credindoa-
Seara se lăisă într'o atmosferă plăcută şi de să, dar toate strădaniile lor sunt duse împot-
siguranţă. Totul era învăluit în razele aurii riva unei influenţe neîntrerupte din direcţia
ale unud minunat apus de soare. Răcoarea opusă. Odinioară simţeau că este pentru ei
serii chemase afară pe locuitorii cetăţii, şi un privilegiu să vorbească detspre bucuria şi
mulţimile iubitoare de plăceri treceau încoac^ nădejdea lor; dar curând nu mai au plăcer®
şi încolo, încântate de frumuseţea momen- să facă din aceasta un subiect de conversaţie,

ştiind că acela sau aceea de care şi-au legat
Eite târziu în noapte când Lot este văzut destimuil vieţii n'are n'ic’fUTi interes în aceiste

umblând pe străzile Sodomei şi îndreptân- lucruri. In felul acesta Satana ţese cu v ide-
du- ŝe spre caisele fiicelor lui. Namai auzită peste ei o pânză de scepticism, iar credin'
esta solia pe care o duce el! Ce-1 face să adevărurile preţioase se stinge î»
vorbească cu atâta râvnă şi aşa de stăruitor? . Idem, p. 348. 349.
Ce lucru a făcut ca mintea lui să fie atât de Atâta cât ne stă în putere, trebue să în-
Lmpre^ionată de gândul că cetatea va fi ni- ■^hideon orice cale prin oare isipititorul arpu-
m.icită? tea să vină -la noi. „Nu este nimic mai perfid

La început fiicele lui Lot e'au alarmat- însă caracterul amăgitor al păcatului. Dum-
au a fost acelaşi lucru cu ginerid lui Ei au acesteia este cel care înşeală,
privit asupra oraşului şi au spus: „Unde vezi nim^ ĉire. Satana nu intră
dovada nimicirii"? Apoi au adăugat: ,Lucru- cortegiul ispitelor sale deodată. El îmbra-
rile îşi merg drumul lor ca dela început de ^  « asemuire de bine. B
făptură... Nu, nici nu ne gândim să pLăsim ^’«f®‘eca placeTile cu ceva foloase, ^  
locuinţele noastre frumoa.se; dacă totuşi fac din aceasta o scuza că
va fi să fie nimicite, a ţa  cum zici tu, atunci f  dacă ee la p a r f
vnm nî r̂î oi* c* tir i x e l e . . .  Sufletele înşelate fac un pas, apoivom plen şi noi cu ele . Şi a/stfel nu au vrut .  ̂ « . . .  ^
«3 ÎA 1 • f j . 'sunft gata sa faca şi pe celă la lt...  O, cumsâ la in seama stăruinţele lui faţa de ei, au ♦ o * - j  x

Ho 1,,- T * • - 1 , aşteapta Satana sa vada cat mai .repede caras de temerile lui Lot, şi intru un moment de , r  ̂ • x
1 - u • • i. r - ,• w momeala a fost apucată, şi să vadă suflet®en^rrvare chiar l-au îmbrâncit afară din casă. - , , , i, j. . .  _  mergând pe calea pregătită de- ell El nu do-

•T? ininia sdrobită, Lot se văzu peşte ca ei să se lase de rugădune şi conti-
srî  1 sa-̂ i iJase pradă mâniei divine ce începuse nriiareia u n e i iforme a datoriiilor religioas^j 
sa se adune deasupra cetăţii osândite. ^ăd în chipul acesta ei îi sunt de mai mar#

Când se ivi soarele în dimineaţa următoare» folos în servidul său". — Idem, pp. 63. 64. 
mândra cetate din câmpie nu mai eira decât pentru tine cât şi pentru miine vine 
nişte ruine fumegânde, aceasta mai rămăsese urmă, şi ea va veni curând. De
din bogăţiile, palatele măreţe şi locurile de ^ceea, care ne este folosul dacă câştigând
plăceri cari legase inimile fetelor lui Lot cari chiar lumea întreagă ne pierdem sufletele?
fusese odată credincioa/se lui Dumnezeu. Dumnezeu doreşte să alegem lucrurile cereşti

Tinerilor, ce tovărăşii vă formaţii? Ce lucrurile pământeşti. Şi atunci
prietenii legaţi? Tinerii „trebue să se f e r e a s c ă  comorile pe, cari moliile le mănâncă 91

de societatea acelora cari sorb orice influen- <̂ i®PăTea, urmaşii Im
tă rM, cari sunt nelucrători şi lipsiţi de orice comorile cereşti,
dorinţă serioasă de a ajunge la o mai înaltă nepieritoare),
treaptă a caracterului, cari nu sunt oameni -V. FI crescu

de încredere prin aosea că nu sunt credin- 
doşi faţă de principii. Tinerif să fie găsiţi 
în tovărăşia celor cari se tem de Dumneczeu".
— „Solii pentru Tineret", p. 323.

*Este un lucru* primejdios de a face o înru-

Curlerul Misionar
%

Or^an al Uniunii de Conferinţe A, Z. Ş.
din România 

Redactor responsabil : A. VACAREANU  
Anul XXV, Martie, 1947. Nr. 3

1 3



Fvangheliştiî  Laici

©  i r  V  o  r  a

I. Pregătiţi-vă pentru a servi

1. Cu cât ne apropiem de sfârşitul tuturor 
lucrurilor, cu atât mai mult se. înmulţesc în 
lume suferinţele. şi durerile; dar copiii lui 
Dumnezeu -au servit mereu spre binele ome
nirii.

*

2 . Apele otrăvite ale lerihonului sunt vin
decate de către servul Domnului, Elisei. 2 
Regi, 2, 19—22. (Apele reprezintă popoare, 
lumea. Apoc. 17, 15. Isaia 8 , 7). In vechime 
valea lerihonului era foarte frumoasă, ca o 
grădină a lui Dumnezeu. Geneza 13, 10— 12. 
După distrugerea Sodomei şi Gomorei a mai 
rămas numai o mică parte roditoare în jurul 
oraşului leirihon.

Din cauza răutăţii oamenilor din această 
cetate idolatră, Dumnezeu o distruse în mod 
cu totul minunat. losua 2, 1. Rahav a fost 
salvată tocmai pentru serviciul ei, în timp ce 
cetatea a fost di'strusă de o mână nevăzută, 
loi .̂tia 6 , 25. Toată ţara acsasta frumoasă de
veni, se transformă într'un pustiu şi bleste
mată, încât acele izvoare de apă curată care 
udau valea aceea, ca o grădină a .lu i Dum
nezeu deveniră amare din cauza păcatelor 
locuitorilor ţării.

3. După înălţarea la cer a lui Ilie, Elisei 
merse la Ierihon cu grupa lui de tineri misio
nari voluncari. Locuitorii din acele locuri se  
plâng. Apele sunt amare.

4. Veniţi cu vase noi, aduceţi în ele sare, 
să mergem la a’zvoarele apelor; d’n vasele a- 
celea noui, au aruncat sare la izvoare şi apa 
s a  vindecat. 2 Regi 2, 19—23.
II. Noi astăzi 1& fel nu putem sta nepăsători, 
cunoscând că sfârşitul tuturor lucrurilor este  
aproape

1. Apa stricată şi amară e^te lumea des
părţită de Dumnezeu; prin faptele lor. rele

 ̂ sunt ca nişte cadavre mişcătoare, morţi în 
păcatele lor. Mat. 24, 28.

2. Toţi oamenii au nevoie de sarea Evan
gheliei. Voi sunteţi sarea.. . Matei 5, 13.
Prin aceaGtă sare, El'Lsei a îndulcit apele. 
Evanghelia, ca o sare vindecătoare, purtată 
in inimile noastre înnoite prin pocăinţă, a-

duce nădejde .şi îndulcire în inimile amărît« 
ale oamenilor. Noi trebue ca ori unde mer- 
gEm să îndulcim inimile oamenilor, nu să le 
amărîm.

3. Oamenii pocăiţi cu adevărat sunt vasele  
cu cari se duce sarea la izvoarele apelor. 
Dacă etsts cineva în Hristo-s Lsus, este o făp
tură nouă, un vas nou. 2 Tim. 2, 21; 2 Cor.
5, 17.

4. Toată lumea din zilele noastre are n e 
voie de un creştinism sincer şi curat. Prie
tenii şi vecinii noştri vor fi atraşi nu atât 
pnin cele spuse de noi, cât prin ceeace sun
tem noi în fapte şi în vieţuirea noastră cu
rată şi înnoită ca un blM nou. Noi avem ne
voie ca zilnic f ă devenim nişte vase tot mai 
noui, în care să purtam sarea vindecătoare 
a Evangheliei. 2 Cor. 4, 16.

III. Apa rare fusese stricată, inîme*, dar acum 
vindecată prin sarea Evangheliei, devine  
izvoare d? apă vie pentru toate neamurile 
loan 4, 14.

1. Apa stricată reprezintă pe oamenii cari 
s'au stricat despărţindu-se de Dumnezeu şi 
trăind în păcate.

2. Numai Evanghelia lui Hrii .̂tos şi credin
ţa, poate aduce o vindecare din această sta
re rea.

3. După cum izvorul înviorează şi dă vieaţă 
peste tot pe unde curge, tot aşa şi copiii lui 
Dumnezeu, curăţiţi ca nişte vase noui, aduc 
vieaţă curată şi ră^.pîndecc miros de vieaţă 
peste tot pe unde merg.

4. Noi cu toţii trebue să fim ca nişte izvoa
re curate, „ca o fântână din grădini, un izvor 
de ape vii ce curge din Liban". Cânt. Cârtt.
4, 15. Aşa vom deveni cu toţii, dacă vom 
lă."?a ca Spiritul Sfânt să lucreze cu noi. Să 
lăr.ăm caracte^rele noaistre în mâna lui Dum
nezeu, ca El să ne facă după voia Sa.

5. Numai cei înnoiţi pol. fi folosiţi de Spiri
tul Sfânt pentru ajuto'rul unei lumi amărîte. 
Să ne oferim cu toţii Spiritului Sfânt ca El să 
ne curăţească şi să ne folosească cu grabă 
azi, până mai este încă timp de har.

I. Relt
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M i n u t e l e  M i s i o n a r e

Sâmbătă, 1 Martie 1947,

Subiect: Consacrarea inimii.
Ideea principală: „Trebuie să consacrajn 

lui Isus inima şi cugetul nojtru, ba clii-ar în
treaga no-astră fiirilă, căci altfel nu putem fi 
niciodată adevăraţi creştini". — „Mărturii", 
Voi. IV. p. 145.

„Tot aş-a să luminetze şi lumina voastră 
înaintea oamenilor, ca ei să vadă faptele 
voastre bune, şi să slăvească pe Tatăl vos
tru, care este în ceruri". Mat. 5, 16. Acestea  
sunt cuvintele lui HristcKS.

„Mulţi oameni nu ştiu precis, care sunt tră
săturile caracteristice ale unui adevărat 
creştin, şi umblarea lor este o ruşine pentru 
adevăr. Dacă ar fi trecut printr'o pbcăinţă a- 
devărată, ar purta în loc de spini numai roa
dele Duhului: „ d ra g O G te , bucurie, pace, în
delungă răbdare, bunătate, facere de bine, 
credincioşie, blândeţe, înfrânarea poftelor". 
Mulţi o-ameni sunt foarte mulţuţimi cu ei 
înşişi; ei cred că ţinerea poruncilor e deajuns 
pentru a se sfinţi, însă nu cunosc încă harul 
lui Hristoo. Isus nu locuieşte în inimile lor 
printr'o credinţă vie.

„Fără Mine nu puteţi face nimic", spune 
lir irstOG . Insă prin harul Său dumne^eesc a- 
jungem la ţintă. Răbdarea şi blând.eiţea Lui 
vor cuprinde sufletele, şi îşi vor trimite ra
zele lor pentru a lumina calea vieţii". — 
„Mărturii", Voi. V. p. 306.

Un medic duc&a împreună cu soţia e>a o 
vieaţă creştină foarte superficială. Serbau Sa
batul după cum credeau şi se duceau la adu
nare numai dacă era anunţat vreun predica
tor renumit. In felul acesta ei nu se deose
beau deloc de ceilalţi locuitori ai oraşului. 
Intr'o zi izbucni în oraş o epidemie de gripă, 
şi amândoi fură atacaţi. Le era imposibil să 
găsească vreun ajutor medical, iar vecinii se  
temeau de contagiune. Au rămas siinguri. 
Medicul era grav bolnav, iar soţia aproape 
de moarte. Când bărbatul recunoscu faptul 
acesta, se îndreptă către Dumnezeu, I &e pre
dă din nou şi-L rugă stăruitor să vindece pe 
soţia sa. Şi Dumnezeu» îi ascultă ruga. Um
brele morţii au pierit şi amândoi bolnavii 
s'au însănătoşiţ. Această experienţă aduse 
cu sine o mare schimbare în vieaţa lor. La

scurt timp după acsiasta veni în vizită la ei, 
o tanti a soţiei doctorului care nu se împăca 
de loc cu serbarea Sabatului în casa nepoa
tei ei. „Cum se face că voi arătaţi atâta stric
teţe în păzirea Sabatului?" — Tânăra femeie 
îi răspunse: „Dragă Tanti, dacă D-ta ai fi fost 
aşa de bolnavă ca mine, ai înţelege de ce 
respectăm noi cu atâta G tr ic te ţe  Sabatul!"

„Căutaţi mai întâi împărăţia Lui Dumne
zeu şi neprihănirea Lui, şi toate aceste lu
cruri vi se vor da pe dsa'supra". (Mat. 6,33).

Strângeţi rapoartele misionare!

Sâmbătă, 8 Martie 1947.
Subiect: Consacrarea minţii.
Text: „Să aveţi în voi gândul acesta, care 

era şi în Hristos leus". Fii. 2, 5.
' Un corp se desvoltă prin alimentele cari 

se introduc în el. Acelaşi lucru se întâmplă 
şi cu m’ntea. Un arstronom se ocupă cu ste; 
lele; un istoric se gândeşte mereu la eveni- 
m'^ntele care au avut loc; iar un om care 
caută în Biblie, va fi preocupat, natural, cm 
lucruri spirituale. De aceea: „Lucrul cel mai 
principal şi cel mai de seamă pentru prospe
ritatea noastră atât în prc>zent cât şi în viitor, 
este cunoaşterea adevărului dumnezeesc, pe 
care ni-1 descoperă Bibila.. . Tăria spirituală; 
şi cunoştinţele pe cari ni le însuşim în felul 
acesta, nu pot fi plătite cu aur. Valoarea a- 
cestora întrece valoarea - aurului şi argin
tului". — „Mărturii", Voi. V. p. 544.

Un om beat a intrat oadtă într'o sală de 
adunare. Cu toate că era în starea aceea, în- 
ţeles-e destul, pentru a lăsa să încolţească o 
dorinţă în in^ma ŝ a. El a fost unul dintre cei 
mai temuţi cetăţeni al acelui ţinut. Acuma 
începu să viziteze din seară în seară adună
rile noa* t̂re. Mai târziu îl vizită şi predica
torul. Bărbatul acesta, un sclav al beţiei, îşi 
consacră inima Domnului. Sufletul lui se re>- 
înnoi în Hristos. El nu se mai gândi la pă
cat şi deveni unul dintre cei mai credincioşi 
creştini din localitate. Unul dintre vechii săi 
camarazi îl întreibă despre vieaţa lui cea  
nouă. „Toată lumea ştie, că m'am convertit; 
chiar şi caii mei", îi explică el,

„Mintea şi inima care este nepăsătoare şi 
fără nicio ţintă, cade uşor pradă celui rău. 
Ciuperca prinde rădăcini j>e un organism bol-
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■.av, fără vîeaţă. In mintea trândavă Satana 
îşi face a/telierul său de lucru. Deaceea min- 

să fie îndrumată spre idealuri înalte şi 
sfinte, vieaţa să aibă o ţintă nobilă de urmat, 
o ţintă care să o preocufpe cu totul, şi atunci 
râul nu va găsi loc în care să pună piciorur.
— „Educaţie", pp. 181. 182.

Sâmbătă, 15 Martie 1947.

Subiect: Consacrarea corpului.
Ideea principală; „Fără margini este influ

enţa aceluia, care dă loc lucrării Spiritului 
Sfânt, lăsând laoparte eul personal şi du
când o vieaţă cons-acrată lui Dumnezeu". —
E. G. White.

Apariţiunea lui Isus aduso o schimbare în 
vieaţa lui Saul, care căuta să nimicească pe 
creştini. O singură întâlnire a fost deajuns. 
Prigonitorul ucenicilor lui Hriistos deveni 
dintr'odată un urmaş zelos al Mântuitorulai 
crucificat. Pave] nu s-e mai împotrivi Duhulm 
lui Dumnezeu; el vroia să ştie numai, cum 
ar putea să veste^ască Evanghelia, contra că
reia se Iupta;?<e înainte. Fiecare ucenic al lui 
Hristos are aceiaşi dorinţă. Fiecare se  simte 
îndemnat; să Iu crez el pentru suflete.

Un membru al Comunităţii vroia să lucre
ze şi el ceva 'pentru Domnul Hristos; simţi 
însă, că niciodată n'ar putea să apară în 
public. Când desbătu această întrebare în ru
găciune, îi veni un gând: Dece eă nu lucreze 
pentru sufletele încropite? Primul pas îl 
făcu vizitând o familie, care de mult timp nu 
mai venea la adunare. Fratele găsi pe soţ la 
lucru; — era într'o zi de Sabat. Cu iubire el 
zise: „Am văzut ca lipseşti dela adunare, fra
te. In aceste vremuri atât de grele, am dori 
să vă vedem cu noi, atât soţia d-tale, cât şi 
d-ta, spre a ne bucura cu toţii în Domnul, în 
mijlocul Comunităţii. De ce să vă depărtaţi 
de Domnul?" Lacrimi au început să curgă pe 
obrazul bărbatului, când zise: „Frate, d-ta
#

eşti primul, care mă vizitează şi mă îndeam
nă să mă întorc Tnapoi!"

In Sabatul următor amândoi soţii se aflau în 
adunare. Fratele nostru credea, că nu- poate 
să facă prea mult. El readuse însă în timp

*  

de un an, vreo douăzeci de membri în Co
munitate.

„Acei cari aşteaptă revenirea lui Isus, îşi 
curăţă sufletele prin ascultare de adevăr şi 
unesc vegherea lor atentă cu activitate plină 
de zel. Ei ştiu, că se apropie ziua venirii lui

Hristos, şi deaceea nu lasă nefolosită niclc 
ocazie, când ar putea să lucreze pentru bf- 
nede lumii şi să 'salveze suflete".

Sâmbătă, 22 Martie 1947.
Subiect: Consacrarea bunurilor.
Idee principală: „Daţi, şi vi se va da; ba 

încă vi se va turna în sân o măsură bună, 
îndesată, clătinată, care se va vărsa pe dea
supra. Căci cu ce măsură veţi măsura, cu a- 
ceea vi se va măsura". Luca 6 , 38.

Un predicator, care condus*e pe'un  candi
dat de botez la apă, observă că acesta avea  
ceva în buzunar. Când îi atrase atenţia, can
didatul răspunse: „E-te punga mea care 
trebuie să fie botezată şi ea împreună cu 
mine". Lucrarea Domnului ar fi cu mult mai 
înaintată, dacă s'ar boteza mult mai multe 
pungi împreună cu proprietarii lor.

Cu câţiva ani înainte, spunea un misionar, 
dacă ar fi avut o mie de dolari la îndemână, 
ar fi' fost convertite o mie de suflete mai 
mult. Mântuirea nu costă nimic» însă vesti
rea soliei e legată de imense cheltueli. înain
tarea lucrării lui Dumnezeu pe pământ de
pinde şi de dărnicia copiilor Lui. Aceste mă
suri sunt cu siguranţă numai pentru binele 
lor. In „Mărturii" Voi. IV. p. 384 cetim: „Sub 
titlul comun al egoismului stau toate ce le 
lalte păcate"., A aduce sacrificii pentru lu
crarea lui Dumnezeu este mijlocul cel mai 
bun contra lăcomieâ de câştig. Omul, din 
instinct doreşte bogăţia; dar la Dumnezeu se  
ob'^ervă continuă dărnicie. Aceasta o dove
deşte şi natura. Frunzele inspiră materiile 
otrăvitoare, pe cari fiinţele Ie expiră, şi dau 
oxigenul, care este atât de necesar pentru 
vieaţa omului. Dumnezeu dete pe singurul 
Său Fiu. Pentru a ne asemăna Lui, trebuie să 
sacrificăm, ceeace posedăm. Prin dărnicie nu 
va sărăci nimeni.

Nu uitaţi rapoartele misionare.

Sâmbătă, 29 Martie 1947.
Subiect: Consacrare pentru serviciul lui 

Hristos.
Idee principală: „Creştinul nu simte dorin- 

'ţa de a trăi pentru sine. S? consideră fericit, 
de a putea consacra toate bunurile lui pentru 
serviciul Marelui învăţător. El va fi condu« 
de dorinţa, de a putea câştiga suflete pentn* 
Hristos". — „Mărturii", Voi. VIL p. 10.

In Deuteronom 11, 12 stă scris: „Este •  
ţar4 de care îngrijeşte Domnul, Dumnezeul
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tău, şi asupra căreda Domnul, rXimnezeul tău, 
are ^neîncetat ochii, dela începutul până la 
sfârşitul anului". Şi mai departe: „Dacă veţi 
asculta de porunciile M ele pe cari vi le dau 
astăzi, dacă veţi iubi pe Domnul, Dumnezeul 
vostru, şi dacă-L veţi sluji din toată inima 
voastră şi din tot sufletul vostru. El va da 
ţării voastre ploai'e la vreme, ploaie timpurie 
şi ploaie târzie, şi-ţi vei strânge grâul, mus
tul şi untdelemnul; de asemenea va da iarbă 
în câmpiile tale pentru vite, şi vei mânca şi 
te vei sătura. Vedeţi să nu vi se amăgească 
inima, şi să vă abateţi,_ ca să slujiţi altor 
dumnezei şi să vă închinaţi înaintea lor". 
(Vers. 13— 16).

Odată cu făgăduinţa unei bogate binecu

vântări est;e dat şi sfatul, să aiscultăm de 
Dumnezeu şi să ne temem de El. Acest în
demn cuprinde şi o poruncă: să iubim pe 
Domnul Dumnezeul nostru, şi să-L servim di» 
toată inima. Cât de bine se potriveşte această 
poruncă pentru anul 1947.

Vrem să ne consacram vieaţa chiar acuma, 
pentru serviciul Marelui învăţător? Avem fă
găduinţa, că „mii de glasuri vor vesti ade
vărurile dumneizeeşti cu puteirea Spiritului 
Sfânt". „Servi ai lui Dumne.zeu, cu feţele lu
minate şi strălucind de zel sfânt, vor alerg* 
din loc în loc, ca să vestească solia din cer. 
Mii de glasuri vor proclama avertizarea 
peste întreg pămâi^tul".

Strângeţi rapo-artele misionare!

Iirt âtenţSă membrlloir noşUri

Pentru anul acesta, Săptămâna Mare de 
Colportaj va avea loc dela 26 Aprilie la 3 
Mai 1947.

In vederea ei, Editura face cunoscut tu
turor fraţilor şi în deo-sebi slujbaşilor Comu
nităţilor noastre, că se pregătesc următoa
rele cărţi:

#
!• — „Timpul nostru în iumina profeţiilor".

Această minunată carte ce prezintă atât de 
clar adevărul şi care a servit foarte multora 
In a se lumina în ce priveşte însemnătatea 
vremurilor în cari am ajuns, a fost acum re
tipărită.

Cererile (stăruitoare pentru reapariţia ei, 
ne îndreptăţesc a îndemna pe cei ce doresc 
să o aibă, să şi-o procure neîntârziat, tirajul 
fiind mic.

2. — „Vieaţa de biruinţă". Este o carte de 
înaltă spii^itualitate.' Prin cele aprox'imativ 

*100 de paginii ale ei, vorbeişte unul din bă
trânii Bisericiii Advente, invitând poporul la 
o mai înaltă treaptă de sfinţenie.-

3. —  „Adevărata zi de sărbătoare", cuprin
zând 64 de pagini, este cartea mult aşteptată 
în care se face un interesant şi amănunţit 
studiu asupra zilei rânduită de Dumnezeu 
dela Creaţiune spre a fi serbată în onoarea
Sa şi amintirea operei Sale.

Pentru fraţii maghiari s'a pregătit urmă
toarea literatură maghiară:

1. Vilâgvege
2 . Kijegyzett konyv
3. Hâzi betegâpolâs
4. Jeflesbol dteljetek
Pentru fraţii germani se vor trimite cărţile:
1. Zuruck zu Gott
2 . Das grosste Opfer
3. Ein sicherer W eg
Deoarece experienţa ne-a doverit că pa

chetele ajung mai sigur dacă sunt trimise cu 
ramburs şi având în vedere că prin Confe
rinţă sumele ar ajunge prea târziu, produ
când greutăţi în tipărirea altor cărţi, litera
tura se va trimite contra ramburs. Rambursul 
reprezintă numai partea Editurii, diferenţa 
până la totalul costului cărţilor, se va achita 
Conferinţei.

Comitetele Comunităţilor sunt călduros ru
gate a se îngriji din timp a avea sumele 
strânse pentru ca atunci când va sosi coletul 
să poată fi ridicat.

Cu privire la preţul cărţilor, la formare de 
pachete din diferite broşuri, precum şi alte 
lămuriri mai amănunţite, se vor da în Curie
rul Mis^ionar pe Aprilie.

Să facem, iubiţi fraţi, din această săptămâ
nă o ocaziune de a duce solia pretutindeni 
unde nu a fost dusă, spre a ne achita de a- 
ceastă sfântă îndatorire grăbind astfel veni
rea împărăţiei lui Dumnezeu, mult aşteptată.
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C E R C U L  TBINIIEIRDMIDD
MISIONARII VOLUNTARI SENIORI

Dootrine Biblioe
Rugăciunea

1. Cât de dLspiis este Dumnezeu isă ne 
asculte rugăciunile? Mat. 7, 11.

2 ! Cari sunt unele din condiţiile da pri
mire a rugăciunii? lacob 1, 6 . 7: Ps. B6 , 18; 
Marcu 11, 25; FiAip. 4, 6 .
 ̂ 3. Cât de dets să ne rugăm? Ps. 145, 2.

4. Ce a spus Isils despre importanţa rugă
ciunii în aiscuns? M*at, 6 , 6 .

5. In al cui nume ne-a învăţat El să ne 

rugăm? loan 14, 13.

6 . învaţă întocmai rugăciunea pe care Isus 

a învăţat pe ucenicii Săi? Mat. 6 , 9— 13.

studiu istoric religios

Scriito-rul care iese cel mai mult în e-viden- 
ţă în Germania printre teologii secolului al 
şaptesprezecilea, cari au dat atenţie deosebi
tă profeţiilor, este Johann Albrecht Bengel, 
născut la Winnenden, un sat în apropiere de 
Stuttgart, Wiirtemberg, in zîiiia de 24 Iunie, 
1687. î n c ă ' t i n e r e ţ e  el a  fost q fijre căre îa 
i-a plăcut să studieze mult"̂  d^nd o atenţie 
deosebită îilozofiei şi matematicilor. La Uni
versitatea din Tubingen el se consacră mai 
ales studiului teologiei.

Ca şi mulţi alţi studenţi sârguincioşi la 
studiu, tânărul Bsngel era turburat de îndo- 
iieli religioase. El în£.uşi fac-e aluzie la „mul
tele săgeţi cari i-au străpuns sărmana lui 
inimă, şi-i făcu tinereţea greu de purtat". Dar 
consacrându-se cu rugăciune, studiului Scrip
turilor, credinţa lui se întări şi repede înain- 
tă în cunoaşterea lucrurilor dumnezeeşti. 
După ce sluji timp de un an ca preot laM et-  
zinger, ajunse epitrop la Universitatea din 
Tubingen în anul 1708. După cinci ani el a- 
junse profesor la şcoala mănăstirii din Den- 
kendorf, care era un seminar pentru forma
rea candidaţilor pentru lucrarea de predica- 
re. După ce primi această însărcinare el că 
lători în diferite părţi ale Germaniei timp de 
un an, vizitând diferite şcoli, între cari şi 
ale iezuiţilor, pentru a afla metodele lor.

•

In timpul acestor călătorii atenţia lui Ben
gel a fost atraîjă în mod deosebit asupra 
părţii profetice din Scriptură. La Halle el a- 
junse foarte mult interesat cu privire la seria 
de lecturi ale Doctorului Anton despre Apo

calips. Profesorul Lang, un alt membru al 
corpului didactic al acestei universităţi, îi a- 
trase atenţiia 'asupra unei lucrări profeticei a 
lui Vitringa cu numele „Anakrisis". De ase 
menea, pe când se găsea la Malle,'care ajun
sese un important centru al mişcării Pietiste, 
se  simţi bine în mijlocul unui grup de băr
baţi, conducători ai mişcării, profesori la uni
versitate, cari credeau că se apropia timpul 
celei de a doua veniri.

Intorcându-siS; din călătoriile sale, Bengel 
îşi începu activitatea la şcoala din Denken- 
dorf cu mare entusiasm, şi timp de douăzeci 
şi opt de ani îşi consacră cele mai mari forţe 
ale sale lucrării de formare şi educare a ti
nerilor pentru lucrarea lor de predicatori. El 
a fost un învăţător de valoare şi succes, şi de 
asemenea avea şi o mare putere ca scriitor. 
Singura sa lucrare cunoscută mai mult_^este 
intituîiţa~Gnomon"; ea este un comentariu 
asupra întfe'guîur'Nou Test^ament. Ea a fost 
în foarte mare măsură folosită de W esley în 
lucrarea sa „Note adnotatorii asupra Noului 
Testament" şi a fost de un foarte mare folos 
pentru multe alte comentarii. O lucrare de 
foarte mare însemnătate era „Ordo Temgo- 
r^ jn^ în  care el s e ^ r ă d u e ş te  a cuprîiide ni- 
trfeg cămpul^cronologiei i^înnr

Tofu ş̂ i m  ferosul deosebit al lui Bengel s'a 
îndreptat asupra Apocalipsului şi dorinţa cea 
mai arzătoare a sa era a prezenta aceste  
importante adevăruri ale Cuvântului într'un 
chip atât de simplu încât chiar şi oamenii cei 
mai simpli să-l poată înţelege. După „Expu
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nere -asupra ^ o c a lip su lu i  Sfântul Jo-an'", ol 
tipări Ş̂oişezeci dc''cuYaiiţ^ i pia'cfice asupra 
Apocalipsului , caTi erau o desvolt-are a cu- 
vântârilor'ţinute Dumineca seara la -adunările 
(ie'rugăciune. Cuvântările acestea sunt lipsi
te de «artrumentări; ele alcătuesc în mare mă
sură doar nişte detalii de cronologie istorică. 
Scopul lor as-te de a se ocupa de ajutorul 
practic ce poate fi scos din cartea Apocalips, 
Cuvântările aceistea au fo<st traduse în limba 
engleză, şi foarte mult răspândite în Anglia 
sub îngrijirea lai John Wesley. Au fost şi 
câteva ediţii din „Gnomon".

Influenţa liiLfen ^ el ca învăţător asupra ti
nerilor cari intrau în lucrarea de predicare a 
Cuvântului lui Dumnezeu în diferitele părţi

ale Germaniei a fost foarte mare; însă ânflu- 
 ̂ enţa sa s'a întins dincolo de Germania prin 
numeroasele cărţi pe cari el le-a scris. Se 

^poaie că niciun alt teolog din Europa nu a 
făcut aşa mult ca el în ce jjriveşte atragerea 
atentiei a' -̂upra importanţei părţilor profetice 

^ale Cuvântului, şi prezentarea cu atâta lim
pezime si simplitate a înţelesului lor, mai a- 
les în ce priveşte a doua venire a lui Hristos.

1. Ce ştii despre copilăria şi studiile lui 
Bengel?

2. Ce lucruri îl interesau în mod deose
bit?

3. Ce ştii despre scrierile lui?
4. Care a fost influenţa exercitată de b1?

^/ri<:ionani Voluntari Juniori

STRAJA DIMINEŢII
-Notă. —  S copul acestu i su b iect  e s te  de a hotărî 

pe toţi tinerii să se ob işnuiască  a studia şi învăţa  
te x te le  din Straja D im ineţii. P oa te  unii dintre tineri 
vor avea  de făcut unele  mărturisiri cu privire la a- 
iutorul ce a însem nat pentru ei studiul din Straja 
D im ineţii. A ces to r  mărturisiri trebue să li se  dea  
loc a fi spuse^ Stăruiţi pe lân^ă juniori a lua cu 
toţii parte la planul studiului Străjii D im ineţii aşa  
^upă cum v*a fost anunţat de Secretaru l Tneretului  

. din Conferinţa D vs, /

t

1. O lucrare făcută cu ordine va duce la 
succes.

Cel care î<n fiecare zi îşi plănueşte lucră
rile ce le are de făcut în ziua aceea şi apoi 
împlineşte acel plan, urmăreşte un fir care îl 
va conduce prin labirintul celei mai încurca
te şi aglomerate zile. Orânduirea timpului 
său este asemenea unei raze de lumină care 
îşi face loc prin toate ocupaţiile sale. Dar a- 
colo unde lipseşte un plan stabilit, unde dis
punerea de timp, este la voia întâmplărilor 
ce ar veni, toate lucrurile stau aruncate clae 
pejste grămadă ca într'un haos, neputându-se 
face nici'O 'împărţire şi nicio rovederei. —  
Victor Hugo.

2. Efectul obiceiului
f

Un tată, dorind să arate fiului său efectul 
obiceiuloiii în vieaţa sa, îil trimise să aducă un 
ciocan, un cleşte şi un cuiu. Apoi cu multă 
atenţie bătu cuiul în majsa din salon. Cuiul 
pătrunse oarecum u ^ r . Apoi dând ciocanul 
şi cleştele băiatului, zise:

„Ei, fiul meu, acum scoate-1". După multă

asudare şi casnă şi după ce stricase niţel 
masa cea frumoasă, ieşi şi cuinii Atunci Ta
tăl zis’e briiatuilu'i: „Acum, fiul mieu, astupă 
gaura lă̂ âtă de cui" — adăugând: „Obice
iurile pot dispare, însă urmele lor niciodată",

3. Rădăcina unei adevărate vieţi

Rădăcină care face să crească pomul cel 
încărcat cu mârvdre flori, cu ramurile sale în
tinse mult în (lături, cu frunzele verzi şi fruc
tele răcoritoare — aceea care adună pentru 
el sevă, vieaţă, vigoare şi rod, — nu se vede 
deloc; şi cu cât rădăcina se întinde în lături şi 
se duce mai afund cu atâta pomul se desvoltă 
mai mult afară. Creştine, dacă vrei să creşti 
tot mai mult, dacă vrei să aduci toate roa
dele Duhului, afundă-ţi rădăcinile şi întin- 
de-le cAt mai mult în rugăciune ascunsă, tu 
singur cu Dumnezeu, Această credinţă şi 
sprijinire, această puteire şi binecuvânt<i(re 
p2 care tu le cauţi dela Dumnezeu în ascuns, 
sore a le dovedi în afară în cetasul de nevoie, 
Dumnezeu ti le va da în ceasul acela înain
tea o-amenilor. — Edmund Bickersteth.

4. O învăţătură dela cămilă
Cum îşi poartă cămila povara? Când stă 

în picioare ea este prea înaltă; nu am pu
tea pune nimic pe «•.pinarea ei decât dacă ne
am sui cu o scară. De aceea, dimineaţa, stă
pânul ei îi porunceşte să se aplece şi cămila 
îngenunche; în felul acesta poate pune uşor 
povara pe ea, şi cămila se ridică, pleacă şi-şi 
împlneşte datoria.
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In timpul zilei, -'pe. drum, povara se mai 
mişcă din locul ei. L^egăturile se slăbesc. Po- 
vara. nu"e|Tts bine echil'ibrată. Cămila începe 
să se plângă prin anumite sunete pe cari le 
scoate din gură. Atunci stăpânul ei o roagă 
să mai îngenunche odată, dă jos povara, o 
aranjează, o echilibrează cu multă atenţie, şi 
leagă funiile strâns. După aceea cămila por
neşte din nou, bucuroa-să şi sprintenă.

Seara când ajung la locul de poposire, stă
pânul ei cere anim-alului să mai îngenunche 
odată. Povara ei este luată şi cămila se duce

să mănânce; apoi se aşează să se odihnească, 
lipsită ds orice povară.

Ea îngenunche dimineaţa pentru a primi 
povara asupră-şi. îngenunche în timpul zilei 
pentru a-i fi aranjată bine. îngenunche sHara 
spre a-i fi luată. *

Fie ca şi noi să primim dela Dumnezeu po
vara tnoastră dimineaţa. Dacă lucrurile nu 
merg bins, să venim la El în timpul zilei. Iar 
seara să lăsăm pe Dumnezeu să ia povara 
noastră.

(Urmare la paiî, 4)

ROACÂ'TE ŞI LUCREAZÂ
D e o a r ec e  nu toate  Cercurile Tinerimii au putut  

trimite Ia timp rezu lta te le  la concursul „Straja D i
mineţii", ţinut pe luna D ec . 1946, publicăm  în acest  
număr rezu lta te le  sosite  la Conferinţă, după apari
ţia Curierului No. 2, urmând ca în numărul viitor  
să apară rezu lta te le  obţinute  pe luna Ianuarie 1947. 
Rugăm pe fraţH diriginţi să trimită tab e le le  cu r e 
zultatul chiar a doua zi după ţinerea exam enului.  
F olosim  ocazia  să mulţumim pe a ceastă  cale tutu 
ror fraţilor diriginţi dela  tineret, cari s'au străduit  
să îndem ne şi să se  ocupe cu tinerii; precum  şi 
tinerilor cari au răspuns la apelul făcut. Rugăm pe  
fraţii diriginţi precum  şi pe  tineri să  continuie  cu 
acelaş  zel în a învăţa  Cuvântul _Domnului, şi în lu 
nile viitoare. Să se adune toţi tinerii în jurul Cu
vântului Dom nului şi să -l strângă în inima lor. Cât 
despre  roade, a ces tea  se vor v e d e a  In viitor. In 
acelaş  timp amintim îndem nul aposto lu lu i P a v e l ,  
pe care vă rugăm, iubiţi tineri, să-l luaţi la inimă  
în a ces te  zile  din urmă; Nu în ceta ţ i  a vă  ruga 
în tot timpul (1 Tes. 5, 17). D acă  v e ţ i  face aceasta,  
El vă  va ajuta în orice lucrare bună. Dom nul să  
facă aceasta  şi în lucrarea începută .

Iată acum num ele celor ce  au partic ipat la c o n 
curs, pe Comunităţi, în ordine a lfabetică  :

A lexand ria  (Teleorm an); A rd e iaş  A nişoara (14); 
Drăguşin Cornelia (31); Drăguşin Eugenia (7); IHe 
Paul (14); lorga Emil (7).

Ariceşti' (Prahova); Pribeagu Jan (31); V o in ea  N. 
A urică  (14).

Balta-Sărata (Teleorm an); C ostea  F. E lena (7); 
Paicu I. Maria (31); Sandu I. Ş tefana (14).

B elitori (Teleorm an) A lb işoru  F. D aniel (31); A l-  
bişoru F. F lorică (14); Iordan Şt. F lorică  (7); Ior
dan Şt. M ioara (14); M ortasipu I. Lidia (31);; Ni- 
cula I. M işu (7); Spiridon A lexan d ru  (14).

Bucureşti (Labirint); Florea' E lena (7); G heorghiţă  
V aleriu  (35); M ărculescu  M argareta (62); M ocanu  
Claudia (31); N ico la  P etre  (21); T eod ores  cu Lidia  
(31); T eod orescu  Maria (31); Turlea Lucian (7).

B ucureşti (Belu); E lena C osta (31).
■ Bujoru (Vlaşca); C iocănău Titu (7); Ţ oropoc A -  

ritia (31).

Buzescu (Teleorman); Dum itraşcu A. A na (7); Dră-  
flnici C, Marin (31); Mihai A, Ilie (31); Mjhai A . .  
Stancu (7); Pârvan I. Ion (31).

Crângeni (Teleorm an): Bilă P. S ica  (31); Ivă'nieă 
S- Ilie (31): M itrică S. Ion (31); Predică  R. Elisa-

beta (14); P red ică  R. Isabela  (31); Ţ ecu  I. Ion (31); 
V asilache M, M arioara (31).

Dracea (Teleorm an); D e lea  C. F ăn ică  (31); D e lea
C. Ion (31); L eonta  F ăn ică  (31). ^

Dulceanca (Teleorm an): A rm eanu /Fane (31); Ar^  
m eanu F lorea  (7); B ălaşa  G eorgeta  (31); D en eu  
Dumitru (14); Pasm angiu Ion (21); Păuna G heor-  
ghiţa (31).

Ghcrghiţa (Prahova); A n ton  G. Leana (14); M anea
I, E lisabeta  (31); M ocanu I. Maria (21); M ocanu I. 
Cristina (7); Şerban N. Safta (14); Şerban N. Ş t e 
fana (21); Trifu C. Caterina (31); Trifu C. Maria (14).

Morcni (Prahova); D im a A ten a  (31); Marin Icn  
(7) ;Stănescu  M argareta (7); Ţ ip lea  G eorgeta  (14); 
Ţ ip lea  Ion (31); T opală  M ilica (14).

Pietroşani (Prahova); A lexandru  losif  (7); A le 
xandru V eluţa  (31); A nton  B adea  (31); Grădinara  
Tudora (31); IHe N. Ş tefan  (14); Ilie S to ica  P avel  
(14); Ion G heorghe (31); Mitu Gh. Tanţa (31); P a 
vel N. Fana (31); P avel N. N iculina (31); P ave l N. 
V atiţa  (31); Sandu Gh, Stelian  (3,1); Stan F lorică  
(31); U drea D, Daniel (31); U drea Z, G heorghe (31); 
U drea D. loan (7); U drea Gh. Z. N iculina (31).

Poseşti (Prahova); B adea V ictoria  (7); Condrea  
Luţi (7); Cioc G eorgeta  (14); D uţă  G eo rg eta  (14); 
Mânu Maria (7); Oprea F ăn ică  (14); P opa Fănică  
(14); Săcuiu Maria (7).

Urleta (Prahova): Chiţu Cornelia (14); Coman M a
rioara ‘(14); D in escu  F lorică  Îl4); D inescu  M arga
reta (14); A V 'in Vasili&a^ (lf»j; Marin C ostică  (14); 
M ocanu A ni uţa (31); M ocanu Mihai (3lf; Pârvu  
Lenuţa (14); Pârvu Ticuţa (14); P etrache V asilică  
(14); Pârvu T icuţa (31); S troie  F lorică  (14); S tro ie  
Stelu ţa  (14); S tro ie  V etuţa  (14).

Niciun tânăr fără Straja DimmeţiL N iciun tânăr 
fără Amicul Tinerimii. D eslega ţi  toa te  întrebările  
puse în A m icul şi trimiteţi rezultatul cât mai ur
gent la redacţie . Niciun tânăr din Conferinţa M un
tenia să  nu rămână în urmă nici cu studiul t e x t e 
lor din Straja Dim ineţii, nici cu ce] din A m icin  T i 
nerimii. Toţi la lucru.

Gheorghe Indricău
______  __________________#
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Cei- ce  doresc  să-şi procure Biblii vor trimite  
costul înainte, d eo a rece  nu se  mai pot trimite cu 
ramburs. ' Preţul unei Biblii e s te  de 60.000 lei.
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